

قُلْ لَنْبَلَدٍ مِّنْكُمْ لَشَيْءٌ مُِّنْكُمْ وَأَمْ لِي أُخْبِرُوا  
 رزقہ  
 ہفت روزہ  
 قادیان



ایڈیٹر  
 صلاح الدین ملک ایم۔ اے۔  
 اسسٹنٹ ایڈیٹر  
 محمد حفیظ بلقیث پوری

تقریباً  
 ہفت روزہ  
 چھ روپیہ  
 ہفت روزہ  
 ۲۸ - ۲۱ - ۱۷ - ۷

جلد ۵ | ۲۸ جنوری ۱۳۴۵ھ | ۲۰ محرم الحرام ۱۴۰۶ھ | ۲۸ اگست ۱۹۵۶ء | نمبر ۳۱

## منافقوں کے حامی

حال ہی میں جب بعض منافقین کا ناپید یہ غیر اسلامی حرکات پر سیدنا حضرت امیرالمؤمنین علیؓ نے اذہان اللہ کے مفروضہ اللہ نے اصلاحی کارروائی فرمائی۔ اور ایسے جن پروردگار کی نافرمانیوں کا کفارہ اٹھانے اور آلودگی سے بچنے کے لیے کھانا چاں سنا نہیں اجماعت عمومی تو حیدر کے خواب دیکھنے کے وہاں منکرین خلافت حق نے بھی اس صف میں مشاغل ہو کر رہنے لگے اور ٹھیکہ خروغ کر رہے۔

بفت روزہ المیزان کے گوٹھ کے لئے...  
 "ہمارے یہ ہے کہ تادیبی  
 جماعت مستقبل قریب میں ایک  
 عظیم انتشار کا شکار ہونے  
 والی ہے۔" (۲۸ اگست ۱۹۵۶ء)  
 لیکن ابھی زیادہ دن نہیں گذرے تھے  
 کہ افضل پر شاہ نے بوسے دے کر اعلیٰ  
 دستوں کے دو شہاب تائب کو دیکھ  
 کر ایسے بدحواس ہوئے کہ اس سے لگی  
 ہی اشاعت میں صبر مدد:

"آئندہ الٹ عدوں میں ہم اپنے  
 پیش کردہ نکات کو زبردستی  
 ثابت کر سگے۔ اور مصالح کوساتے  
 رکھتے ہوتے بعض مفید تصورات  
 بھی پیش کریں گے۔" (۲۸ اگست ۱۹۵۶ء)  
 اپنی مفید تصورات کا آثار کیا ہونے لگے  
 ساتھ ساتھ کارخانہ بنانے سے  
 بدلتے ہوئے لکھا:-

"ہاں ہمارے اسے یہ ہے کہ  
 انھیں اس دفعہ میں مرزا محمد امجد  
 صاحب اس انتشار پر پختہ  
 وقت کے لئے تیار ہائے ہی  
 کا صاحب ہر جا میں گئے"  
 (الہامیہ اگست ۱۹۵۶ء)

اور باجوہ طرح کی موصلاتی بلدیوں  
 اور بے چارے مزدور اور یتیمان کے  
 انصاف اور سزا کی خاطر ہر مصلحت مند  
 کے بند بھرتی ہوئے اور انہوں نے کہا کہ

کرمفقون مٹکار بجائے خود حضرت امام امت  
 کی غیر شخصیت اور آپ کے کارنامے  
 نمایاں سے مدورہ مرتوب ہے۔  
 ان کے ساتھ میں ان کے جنسی کے  
 "رفیق" کی تقاسم آرائی۔ ہر نظر کے  
 مستقل عنوان کے ذمہ عنوان شرف  
 نازک کے آسپائے کے مانت کھتے  
 ہیں:-

"پاکستان میں قادیانی جماعت کے  
 خلاف جب تک عوام میں تشدد  
 اور سخت گیری کا پالیسی وہی اسی  
 وقت تک اس جماعت کے وکول  
 کوٹ بیدخوار و نکار ہونے نہیں  
 ملا۔ لیکن میں یہ کہہ دوں جو تیار  
 اور ان کو پھانسی دسکوں حاصل  
 ہوا تو ان میں کے بعض سوچنے  
 دانے اپنی خامیوں اور غلطیوں  
 کے سوچنے پر متوجہ ہونے چاہئے  
 حال ہی میں قادیانی انہماجات  
 میں نیکدہ بشر ابو عبد محمد وہج  
 کے کچھ اعلیٰ نشانہ ہونے  
 ہیں۔ جن میں انہوں نے جماعت

قادیان میں جماعت احملیہ کا  
 سینہ ہفت روزہ جلسہ سالانہ  
 بت تاریخ  
 ۱۳ - ۱۳ رجمہ اولیٰ اکتوبر ۱۹۵۶ء  
 منعقد ہو رہا ہے۔  
 اصحاب خود بھی تشریف لائیں اور  
 دیگر اصحاب کو بھی ہمراہ لانے کے  
 سعی فرمائیں  
 اناظر وقتاً و تعیناً قادیان

سیدنا حضرت علیؓ سے اسی ایشی ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحبت سے متعلق اطلاع  
 ۲۱ اگست۔ سیدنا حضرت علیؓ کے ایشی ایدہ اللہ تعالیٰ کے متعلق آن صبح کی اطلاع  
 منظر ہے و حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے ابھی ہے باوجود وہی کے حضور وہ  
 ایشی ایدہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے ابھی ہے باوجود وہی کے حضور وہ  
 مکمل فرمائیے ہیں۔ اسد سے کرانت اور اللہ تعالیٰ کے فضل سے ابھی ہے باوجود وہی کے حضور وہ  
 اصحاب حضور کی صحبت کا طوق اور اس کام کی بجز وہی تکلیف کے سے درود علی کے خلاف تھے۔  
 ۲۱ اگست حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ملاطعلانی کی طبیعت لیٹا ہوتی ہے۔ اللہ عزت و  
 سلسلہ میں رہا ہے۔ اصحاب ملت کلا کے لئے دعا فرمائیں۔  
 حضرت مرزا اشرف احمد صاحب سلمیٰ اللہ کی طبیعت نامناسب اصحاب اہل اہل صحبت فرمائیں۔  
 قادیان ۲۸ اگست محرم ماہ زیادہ مرزا اشرف احمد صاحب ہاں سے حضرت مرزا بشیر احمد صاحب  
 اللہ تعالیٰ

بعض لوگوں کی نشاندہی کی ہے اور  
 کہا ہے کہ وہ مفاہیج ہو گئے ہیں  
 ان سے کسب وکار برائے کریں  
 (دوسرے دعوت الہی کے لئے)  
 زمانہ اور مصلحت پر مبنی ہے اور ان کو کسی  
 مقام پر لاکھڑا کرتی ہے۔ کون جیسا جانتا کہ  
 اسلام میں جو حالت میں جو لوگوں کے مطالب پر  
 لگا رہے کہ دوسرے سے دور ہو جائیں  
 کے مدبرین دشمن مسلمانوں سے دور ان کا سرگزشت  
 مدد کر رہے ہیں اور اللہ عزوجل نے انہیں اہل اسلام  
 تھانے کے ہم خیال وقتا وقت مسلمانوں کو  
 مشدیدیہ مشدیدیہ نقصان پہنچانے سے بھی  
 در بچ نہیں گئے تھے۔ لیکن ان کا مفروضہ  
 وقتا بندی جو جماعت مسلمانوں کے ملامت  
 مندوبوں سے محفوظ رہنے میں کئی چیزیں  
 فرمایا۔

کلمہ اوقاف دال لکھنؤ اٹھا تھا  
 اللہ  
 اب فرمائیے کہ یہ رسوائی عام گروہ کب  
 پیدا ہوگا اور اسلام کے کئی دوروں میں جبکہ  
 مسلمانوں کے خلاف خیرات میں تشدد و سخت  
 گیری کا پالیسی رہی

یا اللہ! ہجرت مسلمانوں کے مدینہ میں  
 جانے کے بعد جبکہ مسلمانوں کو کچھ امید  
 سکون حاصل ہوا۔ لیکن آپ اس وقت کے  
 خوار ہو کر گئے اور ان اور جماعت مسلمانوں  
 کی خامیوں اور غلطیوں کو سرچھے کر رہے  
 دینے والوں کو اسی ہی قرار دی گئے۔ جن  
 قسم کے نظریے کہ اس عداوت اللہ تعالیٰ کو  
 کیا ہے۔ ایب اللہ انکار کرنے والے ہونے  
 خود جماعتی شیرازہ کو کھینچنے والے دور  
 اس کے اہل و عیال کو برباد کر رہے  
 واسے ہوتے ہیں۔ کیا غرورہ بھی مصلحت  
 سے داہمی پر بھیہ رہتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ کو  
 قدرت اس دستوں کو تعظیم ہوا اور اللہ  
 کوشش سے باقی ہے ہوسے ربانی مسلمانوں

# سرخ نظر اللہ خاں صاحب بن الاقوامی عدالت کی شادی

لنگتہ کے مشہور و انجریزی اخبار ڈاکٹر ہارٹ ہارڈر میں مورخہ ۲۹ ستمبر ۱۹۵۷ء میں صاحب نے جناب چوہدری صاحب کی دوسری شادی کے متعلق ایک مضمون شائع کیا ہے۔ جن کا ترجمہ تاریخ کی دیکھی کے لئے ذیل میں شائع کیا جاتا ہے۔ (ادارہ)

سرخ نظر اللہ خاں کی سابقہ شادی پریس میں تنقید کا نشانہ بن چکی تھی۔ اسے کئی سالوں کی بڑی عمر میں ایک اکیس سالہ نوجوان لڑکی سے شادی کر کے دنیا کے سیاسی اور سماجی حلقوں کے لئے تعجب اور حیرت کا سامنا کرنا پڑ گیا ہے۔ یہ واقعہ ایک ایسی ناقص اور پر لوگوں کی نظر کے سامنے نہ آتا۔ لیکن جو خود دنیا میں مشہور سماجی شخصیت اور بین الاقوامی عدالت کا جج ہو سکتے تھے۔ بین الاقوامی شہرت کا مالک ہے۔ اس لئے پریس اور عوام نے لازمی طور پر اس معاملہ میں دلچسپی لی۔ اور وہ اس کی کئی نظر ڈال سکتے تھے۔

## ایک بوڑھے آدمی کی زین

بطور صحافی کے تقسیم ملک سے قبل میرے اس عظیم شخصیت (سرخ نظر اللہ خاں صاحب) سے مراسم رہے ہیں۔ اگرچہ سیاسی اعتبار سے چوہدری صاحب نظرًا اللہ خاں صاحب خطرناک ہی لیکن وہ مذہبی اور روحانی برعکس کے مالک ہیں۔ کیا ایسا معمولاً واقعات آدمی جس کو بہت بڑا کام اور تعزات لاحق ہیں (اور جو تین تیرے ہی طرح دنیا میں کی جاتی ہے) کا شکار ہو چکا ہے اور بڑی عمر میں شادی کا خیال کر سکتا ہے؟ میں سمجھتا ہوں کہ وہ ایسا ہونے کے انہوں نے سخت کی بجائے اسے واسطے ایک دلچسپ سماجی اختیار سمجھتا ہے۔ لارڈ میکس نے سماجی طور پر کہا ہے کہ بڑی نوجوان کے لئے لگے ہوئے سماجی اور بوڑھے آدمی کیلئے نئے کام کا وقت ہے۔ لیکن کیا تین تیرے ہی طرح نوجوان میں اس قدر وہ درمیان میں اپنی قبلاقت کا اظہار کیا تھا۔ پھر حال اس قدر حقیقت منہدم کرنے کے لئے جس نے مندرجہ ذیل خط سرخ نظر اللہ خاں صاحب کو لکھا ہے۔

نئی دہلی ۱۱ جون ۱۹۵۷ء

محترم چوہدری صاحب

مجھے آپ کی حالیہ شادی کا اچھا علم نہیں ہے۔ میری طرف سے آپ کی خدمت میں مبارکباد پیش ہے۔ میں اچھی امیدیں رکھتا ہوں کہ آپ کا فطری طور پر انہیں دیکھا ہے۔ جس شخصیت پر غلط اور اس قدر منہدم ہوتی ہے۔ پھر میرا خیال ہے کہ وہ بچوں

طور پر جبکہ میری بیرونی عکس میں رہتا ہوں اور اپنے قریبی دوستوں اور رشتہ داروں کے پاس رہتے رہتے کالجی ہو کر رہتا ہوں۔ میں نے اس خیال کی قدر کی لیکن مجھے کوئی موزوں ساتھی ملنے کی امید نہ تھی۔ لیکن کوئی ایسا اشتہار ممکن نہ تھا جو کسی ایسی قانون کے لئے جا ذمیت کا باعث ہو سکتا۔

## تجویز کی ابتداء

ایسا ملک میری موجودہ بیوی کے متعلق ان کے بھائی کی طرف سے تجویز پیش ہوئی۔ وہ بھی میرے محبوب دوست ہیں۔ اور میرے دوسرے دوستوں کی طرح میرے پہلے رشتہ کے ڈوٹے پر تکلیف محسوس کرتے تھے۔ میں کئی سال سے ان کے خاندان کو قریبی طور پر جانتا تھا۔ اور کئی سالوں سے ان کی دوسری بیوی۔ لیکن جو خود دوسرے اچھے خاندانوں کی طرح پروردہ دار ہیں۔ اس لئے میں نے ان کو بھی دیکھا نہ تھا۔ مجھے یہ بھی معلوم تھا کہ بڑی عمر میں جن کی نسبت ایک قریبی رشتہ دار سے جو بچہ بھی اس رشتہ کو تائب نہ کر کے تھیں۔ اور بچہ ماہ قبل ہی نسبت طوط بن چکی تھی۔

جب اس رشتہ کی تجویز میرے سامنے رکھی گئی۔ تو میں نے اپنے دوست لڑکی کے بھائی کو کہا کہ میں اس وقت تک اس رشتہ پر غور نہیں کر سکتا جب تک کہ مجھے معلوم نہ ہو کہ ان کی بشریہ حالت پر عمل اس تجویز کے متعلق کیا ہے۔ انہوں نے اس رشتہ کو حل کر کے اور مجھے بتانے کا وعدہ کیا۔ نیز یہ بھی بتایا کہ ان کی عمر بھی طرز ہاتھی ہیں۔ اور انہوں نے کچھ دن بعد مجھے دیکھا ہے۔ جبکہ ان کے گھر میں بطور رہائش کے ٹھکانے رہا ہوں اور وہ آواز ادا نہ ہو کر اپنے خیال کا اظہار کر رہی ہیں۔ میں نے ان سے درخواست کی کہ اگر کارواں اور وہ تمام باتیں جو اس معاملہ میں غلط فہمیاں رکھتی ہیں کھول کر ان کے سامنے رکھی جائیں۔ انہوں نے تیار کر کے پیش کر کے

کچھ دنوں میں اور ان باتوں کو مزید سمجھا ہے۔ میں تمام انہوں سے وعدہ کیا کہ وہ میرا خواہش کے مطابق جملہ امور واضح کر دیں گے اور ان کے والدین کے لئے جو خیر خواہی کے لئے جانتی ہیں وہی ہیں

## پہلی ملاقات

چند دن بعد انہوں نے مجھے لکھا کہ وہ ہر طرح سے یہ مناسب سمجھتے ہیں کہ میری طرف سے رشتہ کی درخواست کو پسند کیا جائے گا

پر غرض احترام کے ساتھ آپ کا فلسفی

ای۔ بی۔ سین  
نہروائی فریڈ ایر اسلام آباد  
پہلی دہائی میں اپنی بعض کتابوں ان کے مطالعہ کے لئے آپ کی اطلاع آنے کے بعد بھیجوا گیا

## نظر اللہ کی کہانی

مجھے بھی چوہدری نظر اللہ خاں صاحب کا پورا علم ہے جس میں ان کی نئی شادی پر انہوں نے نوجوان اور خوبصورت لڑکی کے لئے کئی رشتہ ڈالی ہے۔ چوہدری صاحب اپنے خفاورہ ۲۶ جون میں ہنگ سے لکھتے ہیں۔

۱۱ جون ۱۹۵۷ء

پیادے سر مشرین  
آپ کے ۱۱ جون کے خط اور ٹیکٹ ٹائٹل کا شکریہ میں محسوس کرتا ہوں کہ آپ نے ہالی ووڈ کے طرز پر میرے متعلق رومانی کیفیت کے اظہار کی کوشش کی ہے۔ حالانکہ میری شادی میں ایسا کوئی رومانی عنصر نہیں پایا جاتا۔ چونکہ میری پہلی شادی خود میری سابقہ بیوی کی خواہش پر گذشتہ سال فرسٹ ہو چکی تھی میرے کئی دوستوں نے اس بات کا اظہار کیا کہ میں دوسری شادی کے معاملہ کو ذرا غور لانا تاکہ مجھے کوئی ہمدرد سماجی مل سکے۔ خاص

بہادران جب میں مشتاق میں تمام تینوں کی ملاقات ہوئی اور اس قانون سے پہلی ملاقات تھی اور اگرچہ مجھے اس قانون کے احسان اور فرائض و عمل کا پورا احساس تھا۔ پھر بھی میں تمام امور کو دہرا اور واضح کیا جو میری تہل میں ان کے بھائی کے پاس بیان کر چکا تھا۔ انہوں نے مجھے یقین دہلا دیا کہ وہ ان سب باتوں پر غور کر چکی ہیں۔ میں نے میری زور دیا کہ کچھ وقت اور اس معاملہ پر سوچ بچار کریں۔ اس دوران میں میں نے ایک اور دوست کو جو اس خاندان سے بہت قریبی تعلق رکھتا تھا درخواست کی کہ وہ اس قانون کا صحیح رد عمل معلوم کریں۔ اور مجھے بتائیں۔ اس دوست نے مجھے بتایا کہ انہوں نے معاملہ کے متعلق پورا پورا اطمینان ہے۔ اور یہ کہ وہ غلامی اور عقیدت کے جذبات رکھتی ہیں۔ اس پر وہ بارہا اس سے اور ان کے بھائی سے ملاقات میں یہ معاملہ طے پایا۔

جب تک کہ میری بیویوں میں اس قانون کے جہاد کے وسیع اطمینان اور اس کی پوری تہل میں میری خاطر ہے وہی قدر کرنا ہوں۔ میری بیوی کے لئے تعلق اور کچھ جنت کی بنیاد ہیں اور ان سے منہمک نہیں رہ سکتے ہیں اور کئی کیفیتیں کہا جاتا ہے۔ اور جبکہ اس کے اور کئی تفصیلات معلوم کرنا ہر جگہ اور روناہٹ اس معاملہ میں ہلکی نہیں پائی باقی۔

## شادی کے اخراجات

یہ مجھے معلوم نہیں کہ پریس نے جو خیال اس لئے شائع کیے ہیں وہ کہاں سے لئے ہیں۔ شادی کے اخراجات کا ذکر بھی پریس کے مقدمہ کو پورا کرنے کے لئے کافی تھا۔ لیکن انہوں نے دو سال میری عمر کے بڑھادیئے اور میری عمر کا صحیح اندازہ پہلے رکھا ہے۔ اس رشتہ سے مل سکتا ہے اور تین سال میری بیوی کی عمر کے کم کر دیئے۔ ہر اسلامی شادی کا ایک تازہ حصہ ہے۔ اور اس شادی میں اس کی رباہات کے مطابق جس پر ہمیشہ اچھی عمل کرتے ہیں۔ مناسب طریق پر صرف ۱۰۰-۱۰۰-۱۰۰ روپیہ رکھا گیا ہے۔ اس کے متعلق میں پریس میں بیان آ میری کی گئی۔ حالانکہ یہ رقم بھی بچاؤ کے متعلق رکھتی ہے۔

ہندوستانی اور پاکستانی دونوں کے خلاف شادی پر پورا خرچ و علاوہ ہر کے صرف سوئے کی ایک سادہ و سخی قیمتیں ۱۵۰ روپیہ ہونا ہے۔ لیکن پریس میں جو افراطی حکایتیں اور لفظی و دیگر کا ذکر کیا گیا ہے۔ یہ بعض خیالات کی ایجاد ہے کہ اس کو حقیقت نہیں۔ رومان اور دیگر خیال خواہ میرے ہیہہ معاملہ پر ضائع کیا گیا ہے۔ اس معاملہ میں یہ ناقص لہجہ بالکل نفعوں اور ہمدرد ہے۔

میں نے آپ کی خدمت میں بارہا یہ مختصر ملاقات لکھ دی ہے۔ لیکن کوئی ایسی خواہش کی گئی ہے جو

ہیں۔ تو میں اپنے گناہوں کے لئے کیوں نہ توجہ نہ کروں۔ اگر وہ مرا میرے حال پر رکتا ہے۔ تو میں اپنے حال پر کیوں نہ روؤں۔ اگر کسی کے گھر میں موت ہو جائے اور مجھ سے بھی روکنے لگیں۔ لیکن وہ خود میرے گناہوں کے باہر نکل جائے۔ تو سب لوگ اسے

### خطبہ

# تمہارا فرض ہے کہ تم ہمیشہ استغفار سے کام لیتے رہو تاکہ

تمہارا استغفار فرشتوں کے استغفار سے مل کر تمہاری بخشش اور مغفرت کا ذریعہ بن جائے

از حضرت غلیفہ اسیح الثانی ابیدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز۔ فرمودہ ۷ اگست ۱۹۵۶ء بمقام جامعہ

### الحق اور بیوقوف

خداوند ہی کے سوائے اس کے کہ اس نے اپنے آسمانوں کو زبردستی روک رکھا ہو۔ ایک مشہور تاریخ داقت ہے کہ جب کوہِ اے

### بدر کے میدان میں

مارے گئے۔ تو کوہ کے دوسرے پہاڑ نے یہ فیصلہ کیا کہ اگر اس وقت ہم دبیچ گئے۔ اور ہمارے روتے اور پیش کی چیزیں دیکھیں۔ تو تمہارا منہ کو خوشی ہوگی۔ اس لئے اگر اپنے مردوں پر کوئی شخص رو یا یا بیچنا بنا دیا۔ تو اسے سوا دیش چڑھنا چاہئے گا۔ اس اعلان پر سارے کوہ اے ڈر گئے اور وہ اپنے اپنے گھروں میں خاموش ہو کر بیٹھ گئے۔ ایک بڑھا آدمی جس کے دو فرجان بیٹے بزرگ جنگ میں مارے گئے تھے اس نے جب دیکھا کہ مجھے ہر نہیں ہو سکتا تو وہ گھر کے دروازے بند کر کے ایک کونڈھ کے اندر چھپ گیا۔ اندھ میں اس نے رونا شروع کر دیا۔ وہ ڈرنا تھا کہ اگر یہی باہر نکل کر دیا۔ تو سوائش مجھ پر جبراً ہونا ہے گا۔ ایک ایک وہ ای طرح ہوا کہ اور وہ بند کر کے اندر چھپا رو رہا تھا کہ کوہ کے قریب سے ایک شخص گڑا جو روتا رہتا تھا۔ اڑان سے اس سے پوچھا کہ تو کیوں رو رہا ہے۔ اس نے کہا میں فلاں جگہ سے آ رہا تھا کہ راستہ میں میری اونٹنی مر گئی۔ اور اب میں اس کی یاد میں رو رہا ہوں۔ جب اس بیڑے

### شادی کے فراہمات

بقیہ صفحہ ۱۸

اور میں ایک پراسے اور شخص دوست کا مقول خواہش کہ وہ نہ کر سکتا تھا۔ پر نفوس احترام کرتا آپ کا نفس خدا شادمان پس فرشتہ: میری امید آپ کا شکوہ ادا کر دے ہیں۔ اور مجھ سے یہ خواہش کرتی ہیں کہ آپ کو لکھوں کہ پھر جو اچھی نصیب ان کی انگریزی زبان کی واقفیت بہت استنادی ہے اس لئے خود وقت تک آپ گناہوں کا مجبورانہ ذریعہ نہیں۔

### ہمارے ملک میں مشہور ہے

کوئی عورت کبھی دوسری عورت کے ہاتھ لگنے کوئی اور اس سے کہا۔ میں اپنی بچی دے تاکہ میں دانے میں لوں۔ اس عورت کو درمیاں کی فوست کرنے کا بڑا شوق تھا۔ وہ کہنے لگی تم پر بوجھ پڑے گا۔ تم مجھے دانے دے دو۔ میں خود میں دیتی ہوں۔ وہ اس وقت ہمیں روٹی پکھڑی تھی۔ کچھ روٹیاں پکا چکی تھی۔ اور کچھ پانی رہتی تھیں۔ وہ اچھی اور اس نے دانے پیسے شروع کر دیے۔ مگر سوائش میں خود روٹی خریدنے کے بعد آئی اور کچھ پانی کھرا دیا۔ پھر شروع کر دی۔ وہ عورت کچھ روز تک روٹی لٹا رہی۔ دیکھتی رہی۔ آخر کہنے لگی ہیں

### یہ کوئی انصاف ہے

کہ تو میرا کام کسے اور میں تیرا کوئی کام نہ کروں تو میرے دانے نہیں ہیں۔ میری روٹی کھاتی ہوں۔ اور یہ کہہ کر وہ اس کے جھلکنے والی ٹوکری کے پاس بیٹھ گئی۔ اور روٹی کھانے لگ گئی۔ یہی طریق ایسا انسان اختیار کرتا ہے۔ وہ ہنسا ہے۔ پلوں

### فرشتوں کی طرف سے گناہ

کرتا رہوں اور وہ میری طرف سے استغفار کرتے رہیں۔ حالانکہ فرشتوں کے استغفار کا فائدہ تو اسے پہنچ جاتا ہے۔ کہ اس پر عذاب نہیں آتا۔ مگر اس کے گناہوں کا انہیں کیا فائدہ ہو سکتا ہے۔ وہ اگر استغفار کرتے ہیں تو عین

### انسان کے فائدہ کے لئے

میں تمہارا انسان کو کچھ لینا چاہیے کہ اگر زینتے میں میرے لئے استغفار میں لگے ہوئے ہیں۔ حالانکہ وہ ہر قسم کے گناہوں سے پاک

تو یہ اس کے لئے کتنی شرم کی بات ہے اس کے سامنے یہی ہے کہ وہ اپنی نادانی سے یہ سمجھتا ہے کہ فرشتوں کو میرے گناہوں کی ضرورت ہے۔ اس لئے میرا فرض ہے کہ میں اس کے لئے گناہ کرتا رہوں۔ میرے دنیا میں غیب سے غریب آدمی پر بھی اپنے گھر کی اخراجات کی ذمہ داری ہوتی ہے لیکن جب مرد کا گناہ ہے۔ تو یہی اس کا کھانا تیار کرتی ہے۔ گویا اللہ نے اپنے

### مہولت کے لئے

کام کو تقسیم کیا ہوتا ہے۔ مرد و بیوہ کا کہیوں کی ضرورت کو پورا کرتا ہے۔ اور بیوی روٹی پکا کر مرد کی ضرورت کو پورا کرتی ہے میں اگر لاگہ استغفار کریں۔ اور اس ان چپ کر کے بیٹھا رہے۔ تو اس کے سامنے یہی ہوں گے کہ وہ اپنے دل میں یہ سمجھتے کہ جس طرح مرد کو بیوی کی مدد کی اور بیوی مرد کی

### مرد کی ضرورت

ہوتی ہے۔ اسی طرح فرشتوں کو میرے گناہوں کی ضرورت ہے۔ میں ان کی طرف سے گناہ کرتا رہوں۔ اور وہ میری طرف سے استغفار کرتے رہیں۔ اور اس طرح دونوں کا کام پلتا رہے۔ حالانکہ جن کو فدا قائلانے بنا یا ہی ایسا ہے کہ

### وہ گناہ نہیں کر سکتے

انہیں انسانوں کے گناہوں کی کیا ضرورت ہے۔ ان گناہ کرتا ہے۔ تو پھر خود فرشتوں اور ملائحت کو پورا کرنے کے لئے کرتا ہے اور ملائحت کے خلاف کام کرتا ہے۔ مگر یہی وہ اس کے لئے استغفار کرتے ہیں اور یہ موش جیٹھا فرض ہونا ہوتا ہے کہ ملائحت کو کام کر رہے ہیں۔ گویا ان کی مثال بالکل وہی ہی ہوتی ہے جیسے

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔ قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ نے ملائحت کے متعلق فرمایا ہے۔ کہ وہ استغفروا لکذ ذین امنوا رومن (۱۸) وہ رومنوں کے لئے وقت استغفار میں لگے رہتے ہیں۔ اس میں جہاں ایک طرف رومنوں کے لئے یہ قسم کا بیخام ہے کہ ملائحت جو مقرر ہیں بارگاہ الہی ہیں۔ وہ ان کے لئے استغفار کرتے رہتے ہیں۔ اور ظاہر ہے کہ ملائحت کے لئے جو کچھ میسر نہیں۔ اس لئے وہ رات اور دن رومنوں کے لئے استغفار کرتے ہی وہاں ان پر یہ ذمہ داری رکھی گئی ہے کہ وہ اپنے گناہوں کے متعلق اللہ تعالیٰ کے حضور

### توبہ اور انابت الی اللہ

سے کام لینے رہیں۔ اگر انسان خود استغفار نہیں کرتا۔ تو یہ کتنی عجیب بات ہوگی کہ جس کا کام ہے۔ کہ وہ استغفار کریں وہ تو استغفار نہ کریں اور جس کا کام نہیں وہ استغفار میں لگے رہیں۔ قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ ملائحت وہی کام کرتے ہیں۔ جس کا انہیں حکم دیا جاتا ہے اس کے سامنے ہیں کہ ملائحت گناہ نہیں کر سکتے۔ پس کیا یہ

### عجیب بات

نہیں ہوگی۔ کہ ملائحت جو گناہ نہیں کر سکتے۔ وہ تو اس کی طرف سے استغفار کریں۔ اور جس کی ذمہ داری ہے وہ استغفار نہ کرے۔ اور توبہ اور انابت الی اللہ سے کام نہ لے۔ گویا وہ جس کے متعلق فدا قائلانے کا ہے کہ وہ فدا قائلانے کی نافرمانی کر ہی نہیں سکتے۔ وہ تو ان کو بھی اور رات کو بھی۔ میں کو بھی اور شام کو بھی پہلی رات کو بھی اور پہلی رات کو بھی

### انسان کے لئے استغفار

میں لگے رہتے ہیں۔ اور جس کا فرض ہے وہ فدا قائلانے سے بیٹھا رہتا ہے۔ اگر وہ ایسا کرتا ہے

# سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ تعالیٰ کا تازہ پیغام

## احباب جماعت کے نام

برادران - السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

پچھلے دنوں النفس میں حاجی نعیر الحق صاحب کی گواہیوں کے سلسلہ میں یہ شائع ہوا تھا کہ گویا ان کی گواہیاں چوہدری اسد اللہ خان صاحب کو تو لگتی تھیں۔ لیکن انہوں نے میان بشر احمد صاحب کے پاس بیجاواہی میں جنہوں نے ان کو یہ جواب دیا کہ میں نے عبد الوہاب کو کھانے کے لئے میان عبدالمنان کو بھجوایا ہے۔ ان بیانات سے یہ اثر بڑھا تھا کہ گویا میان بشر احمد صاحب انکار کرتے ہیں کہ مجھے چوہدری اسد اللہ خان صاحب کی تحریر نہیں ملی۔ میان بشر احمد صاحب کا خط نکال کر دیکھا گیا ہے۔ اس میں یہ درج نہیں کہ چوہدری اسد اللہ خان نے وہ گواہیاں مجھے نہیں بھجوائیں۔ بلکہ یہ درج ہے کہ میں نے چوہدری اسد اللہ خان کو یہ گواہی نہیں کہا کہ میں نے مولوی عبدالمنان کو میان عبد الوہاب کے سجانے کے لئے بھیجا۔ وہ کہتے ہیں کہ میں ایسا کہی کسی طرح نہ سکتا تھا۔ جبکہ میں مولوی عبدالمنان کی امداد فی مالت ماننا تھا۔ چنانچہ ان کا اصل فقرہ درج ذیل ہے "اور حالات معلوم نہ ہوئے ہوتے ہیں یہ الفاظ کہیں نہیں سکتا تھا جو مجھے یاد ہے میں نے ان سے یہ کہا تھا کہ مولوی عبد الوہاب کو یہ چوہدری اسد اللہ خان نے کہا ہے کہ میں تو صرف رولہ کا امیر ہوں اور اس میں نے یہ بھی کہا تھا کہ حضرت صاحب کے ارشاد کے باعث یہ معاملہ عدداً بجن احمدیہ کے ساتھ حلقہ رکھتا ہے۔ باہر اس کا تعلق آپ سے ہے جو لاہور کے امیر ہیں۔"

مرزا عبدالحق صاحب امرچاغت ہائے ویسٹ پاکستان فرماتے ہیں۔ کہ انہیں بھی یہ مسودہ میان بشر احمد صاحب نے بڑھنے کو دیا تھا۔ جس جہاں تک مسودہ پہنچنے کا سوال ہے۔ یہ بات گواہیوں سے ثابت ہے۔ ہاں یہ بات ناب الزمانہ رہ جاتی ہے کہ میان بشر احمد صاحب نے چوہدری اسد اللہ خان صاحب سے کیا کہا تھا۔ جو کچھ میں کہا ہوا تھا اسے لاپرواہی سے دیکھا تھا۔ اور میری بناوی کے بڑھنے کے ڈر سے جواب مجھ سے چھپائی گئی تھی۔ خدا تعالیٰ نے جیسا کہ اس کی نادر ہے ساری جماعت کے سامنے اسے کھول کر رکھ دیا۔

## خاکسار مرزا محمود احمد (النفس ص ۳۶)

### حضرت امام احمد اید اللہ کے بیان میں قطعاً کوئی قابل اعتراض بات نہیں

### حضور کا مقصد قیام اس کی خاطر حقیقت حال کو بیان کرنا تھا

ذیل میں ہم تک عبد السمیع صاحب زون پبلشر مرگودھا کا وہ خط شائع کرتے ہیں جو انہوں نے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ تعالیٰ بنور العزیز کی خدمت میں لکھا ہے۔ اور جس کے متعلق رپورٹ موصول ہونے پر سیدنا حضرت امیر المؤمنین اید اللہ تعالیٰ نے اپنے سابقہ مضمون میں حقیقت حال کے طور پر بعض باتیں بیان فرمائی تھیں۔

### نقل خط ملک عبد السمیع صاحب زون پبلشر مرگودھا

بسم اللہ الرحمن الرحیم

ٹیلاٹ ٹاؤن مرگودھا ۵۴-۸-۷

پیارے آقا آپ پر سلامتی ہو۔

السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

حمید ڈاڈھا اہل حق ہیں معیہ بیگم کے سکنی بلاٹ زمین مزدک تادیان کے کلیم کے ہیں میں شہادت دینے کے لئے مردہ پوچھ ۲۲ بیان میرے پاس آیا معیہ بیگم کے پاس ہے پاس تھا شہادت دینے سے قبل اسے لکھا کہ میں نے ایک ضروری شہادہ آپ سے لکھا ہے وہ دیکر میرا ایک دست غلام زون پبلشر مرگودھا ہے۔ اس کا کھانی اسے فری میں

تھے یہ بات سنی تو اس نے فوراً اپنے گھر کا دروازہ کھول دیا اور باہر نکل کر اس نے اپنے کپڑے بھاڑ ڈالے۔ سینہ کوئی شرمندہ کر دی اور سیدنا آواز سے چھین مار کر کہنے لگا۔ ارے لوگو یہ بظاہر ظالم ہے کہ اسے اپنی اونٹنی پر رولہ کا حق ہے۔ اور مجھے جس کے

### فریق کی طرف توجہ

دو ہی گئی ہے۔ کہ وہ پیش استغفار سے کام لیتے ہیں۔ گواہی میں یہ بشارت بھی پائی جاتی ہے کہ اگر کوئی کھی رہ جائے گا۔ تو زشتوں کا استغفار اس کی کمی کو پورا کر دے گا۔ مگر ساتھ ہی اس طرف بھی توجہ دلائی گئی ہے کہ تم بھی استغفار سے کام لو۔ جب فریقہار سے کام کر رہے ہو۔ تو تمہیں یہ استغفار سے کام لینا چاہیے۔ تاکہ تمہارا استغفار فرشتوں کے استغفار کے ساتھ مل کر تہا رہی بخشش اور مغفرت کا ذریعہ بن جائے۔ فریق

### یہ آیت

جہاں مومنوں کے لئے ایک بشارت کی مثال ہے۔ وہی اس میں یہ تشبیہ بھی پائی جاتی ہے۔ کہ بے وقوف اور فرشتے جہاں تمہارے کھانے پینے یا دوسری لذات سے کوئی تعلق نہیں۔ وہ تو تمہارے لئے استغفار کر رہے ہیں۔ اور تم غار میں بیٹھے ہو۔ ملاحظہ فرمائیے۔ تمہارا حال وہ ہے جیسا کہ میں بتلا ہوتے ہو۔ مثلاً گھاس کی اچھی گھوٹی دیکھی اور چراگ۔ کھجور کاٹنے دیکھی اور بالی۔ میں اس کا اگر کوئی ٹانڈہ بیچ سکتا ہے۔ تو تمہیں پوریج سکتا ہے زشتوں کو نہیں پہنچتا۔ جو بوجہ وہ بھی استغفار کر رہے ہیں۔ تو تمہارا فریق ہے کہ تم اللہ سے بھی زیادہ استغفار سے کام لو۔ تاہم اس امر اور زشتوں کا استغفار مل کر تمہارے لئے اللہ تعالیٰ کی بخشش اور اس کی مغفرت کو کھینچ لائے۔ اور تمہیں اللہ تعالیٰ کے رضا حاصل ہو جائے۔

(النفس ص ۲۲ راجست ۱۳۷۲ء)

### دروغائے دعا

بیرہا آیت آمینہ تو ان عمر و دوا ہے چشم کا رو سے بہت عزت پڑتی ہے۔ جبکہ دروغا کوئی لکھ نہیں ہے۔ کسان شقیان کے لئے دروغت دے۔ تاکہ وسیع درالین اور معنی غنا لیا دے اور دار التعلیم حافظ احمد نگر مشا۔

### دو جوان بیٹے

جنگ میں مارے گئے ہیں۔ اسے رولہ کا حق نہیں ہے۔ اس آواز کا بلند ہونا تھا کہ مکہ کے تمام لوگ جو تانوں کے ڈر سے اب تک اندویش میں تھے۔ کیا مرد اور کیا عورتی اور گیا بچے سب کے سب اپنے گھروں سے باہر نکل آئے۔ اور کھانے کے باپ کو کھی لے۔ اپنے بھائی کو امریکی نے اپنے بچا اور دوسرے رشتہ دار کو بیٹا شروع کر دیا۔ اور انہیں پر نیا ایک نہ رہا کہ اس پر سواد لگا کر چلا نہ رہا ہے گا۔ جب سارے سوئے ننگ لگے۔ تو مکہ کے رؤساء نے کہا کہ اب ہم کسی شخص پر چران کریں۔ جو سب کا جواز صاف کیا جاتا ہے۔ فریق اپنی مصیبت پر دھکا لکھی جی بیز ہے۔ جیسے اس بڑھنے کے ہنگامہ اس شخص کو اپنی اونٹنی پر رولہ کی اجازت ہے۔ اور مجھے اپنے دو جوان بیٹوں پر رولہ کی اجازت نہیں۔ اور یہ کہتے ہوئے وہ بے محاش بیٹے لگ گیا۔ اور گریہ و دقوت کہتا ہے کہ فرشتے بے خشک میرے گناہوں پر رولہ ہیں اور استغفار کریں۔ میں اپنے گناہوں پر گریہ استغفار کر رہا ہوں۔ اگر وہ یہ کہتا کہ جب فرشتے بھی میرے استغفار کرتے ہیں۔ تو میں کیوں نہ استغفار کروں۔ تو یہ اس کے لئے زیادہ اچھا ہوتا۔ فریہ کہتا ہے۔ کہ جب فرشتے میرے گناہوں پر استغفار کر رہے ہیں۔ تو میں کیوں کروں۔ ملاحظہ فرمادوئے کہ اس کی حالت پر دم آ رہا ہے تو اسے

### اپنی حالت پر

کیوں دم نہیں آتا۔ فرشتے اس پر دم کھاتے ہیں اور کہتے ہیں یہ مومن بندہ ہے۔ اس سے نقل ہو گئی ہے۔ آؤ ہم اس کی طرف سے استغفار کریں۔ گریہ اڑا کر بیٹھا ہے اور کہتا ہے کہ فرشتے استغفار کرتے ہیں تو کریں میں کیوں کروں۔ گویا یہ استغفار اور بے وقوف ہے کہ مجھ سے اس کے کہ فرشتوں سے صحت کیجیے اور مجھ سے اس کے کہ وہ استغفار کر کے اپنے آپ کو فرشتوں کے ساتھ لانے کی کوشش کرے اللہ ان کو بیٹھا جاتا ہے۔ ملاحظہ فرمائیے

یہ میر سے پاس بیٹھے کو آئے۔ اتفاقاً ایک دن باقیوں میں یہ ذکر کیا کہ ایک گروہ نوازوں کا ایسا ہے جو کتابے کے موجودہ غلیظہ کے بعد اگر خلافت پر دروازہ لائے اور صاحب کو حاجت سے بٹھایا۔ قمبر ہی پارٹی ہیں۔ یہ کوئی بھی اسے نہیں مانے گا کہ تم قریباً عبداللہ صاحب ہر کو غلیظہ مانیں گے۔ میں نے اسے بڑا مستحیا اور بھوک کر کہا کہ غلیظہ کون کن ہیں۔ اس پر غصے میں آکر کہنے لگا کہ دیکھتا اس وقت تم لوگوں کا ایسا ہی قسم نہیں رہے گا۔ یہ کہہ کر اسی وقت وہ میر سے گھوڑے پر بٹھ گیا میں اس کی دیر سے دل میں کراہتی رہی۔ مگر کچھ نہیں آتی تھی۔ کہ اس کا ذکر حضور سے کیوں کر دیا اب حضور کا ارشاد پڑھ کر میں نے یہ بیان مدوی عبد العلیف صاحب بہادری کو لکھو ادا کیا۔

میں خدا کو خدا مزدانا نظر بان کر غلیظہ کچھ ہوں کہ یہ بیان صحیح ہے۔ الفاضل بھی کچھ میرا لکھ امر ہے۔ مگر مفہوم ہی تھا۔

الامت عزیزہ بیگم دستختر محبوب علی صاحب مرحوم مالیر کوٹلی شہید مذکورہ بالا حسین خیر مرخیزہ بیگم صاحب نے لکھا ہے۔ اور ناکار نے غلیظہ بیگم (عبد العلیف صاحب بہادری) عنایت بقیام دائرہ خلیفہ بزرگ (افغان ۳۷)

### درخواست دعا

۱۔ میر سے بچا بچا کم نذر احمد صاحب غلام نے آت میرا پور روکن، بڑا ایک بڑا بھائی سے تانا سوچ بیڑی پر مقدمہ دراز کر دیا ہے۔ لہذا اصحاب حاجت سے درخواست ہے کہ وہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس کے شر سے محفوظ فرمائے اور میر سے بچا جان کو اس مقدمہ میں کامیابی عطا فرمائے۔ آمین۔

احمد حسین حیدر آبادی طالب علم مدرسہ المدیہ قادیان

### امتیاز کتاب منصب خلافت

حضرت اقدس امیر المؤمنین غلیظہ السیاح اثانی ایوبہ اللہ تعالیٰ عنہ انوریز کی یہ وہ دلچسپ تقریر ہے جو حضور نے ۱۲ اپریل کو جماعت احمدیہ کے کھٹا منڈگان کے مجمع میں فرمائی اور جس میں منکرین خلافت کے اعتراضات کا رد کرتے ہوئے معنوں سے خلافت کی ضرورت اور اجماع قرآن کریم کی بات سیدھا حضرت سچ مرور علی الصلوٰۃ والسلام کی تقریرات اور تاریخ اسلام کی روشنی میں با دلائل ثابت کیا ہے۔ یہ صفحات کا یہ مختصر رسالہ ہے جس کا ۱۱ فروری کو عثمان مرگا۔ اس زمانہ میں جب منکرین خلافت نے پھر موجودہ غلامانہ کے خلاف ریشہ ورائیاں شروع کی ہیں، اس رسالہ کا مطالعہ نہایت ضروری ہے۔ مگر یہ کتاب کا نظم و ترتیب اور غلیظہ حضرت ابنی حاجت کے زیادہ سے زیادہ اصحاب کو اس امتحان میں پیش کرنے کی تحریک فرمائی اور ان کی تربیت بعد از انکسار تہا میں جو ادبی یہ رسالہ مولوی آرزو صاحب کو لکھنا تھا اور حضرت قادیان سے طلب فرمایا۔ لہذا تقسیم و تربیت قادیان

### چندوں کے متعلق ضروری اعلان

جمہور اصحاب حاجت ہائے احمدیہ کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ بعد از امتحان احمدیہ کے قواعد کے تحت خاص مقامی چندوں کے لئے نظارت بیت المال کی اجازت کی ضرورت ہے۔ خاص مقامی چندوں سے صرفہ جوتیہ وادوست جس کی دعوتی نظارت بیت المال یا تحریک بیدار کے انتظام کے تحت مذکورہ بالا ایسا چندہ یا دعوتی کو مقامی ضروریات کے لئے بہنو یا مرکز کی اداروں کی امور ضروریات کے لئے جس کے لئے برآمدات نظارت بیت المال یا تحریک بیدار کے انتظام سے تحریک نہیں کی جائے اور کوئی شخص ہنگامی چندہ جمع کرنے کے لئے کسی حاجت میں ہائے خاص سے نظارت بیت المال کی طرف سے اجازت نامہ دکانے کا مطالبہ کیا جانا چاہئے۔ اگر ایسا اجازت نامہ ایسا کی معتقد تعلق چندہ جمع کرنے کے لئے خاص مذکورہ مناسبت ہر گز چندہ ادا کرنے کے لئے اس بارہ میں نظارت بیت المال سے مستصواب کرنا ہے۔

نظر بیت المال قادیان

کے صدر نہیں دیتا۔ ہم بیٹھا جیسے ہیں۔ میں نے کو اکت عدم کرنے کے بعد کھساکہ اس میں غلام رسول کی کامیابی کوئی گواہی نہیں ہے۔ پھر عیسے نے کہا کہ اگر ان دنوں شریعت کے تحت کوئی گواہی ہو۔ تو میں آپ کے پاس غلام رسول سے دعویٰ کروا دوں اور دنوں ضلع سرگودھا کے لئے تمام تمام سابقہ ہی بلکہ مرکزی خضار میں ہم نے کوشش کی ہے۔ وہاں کوئی مشوا نہیں ہوئی۔

میں نے کہا جب مرکزی خضار ویسے فیصد کچھ ہے تو میں دعویٰ سے ہی نہیں لکھتا اور نہ اس طرح پہلے مشورہ سے دعویٰ سے کڑا جائز اور بے پندہ ہے۔

جیسا کہ جہت سے اسے مایوسی ہوگی۔ تو اس سے کہا۔ زمین تو ہم سے چھوڑی نہیں خواہ اس کے کھالی کو قتل بھی کر ڈالے۔ بہر حال اس قسم کا جتنی وہ کرنا ہر۔

دستخط عبدالصغیر ذون پندرہ روزگاہ

اس رپورٹ کے معنوں کی اطلاع حضرت غلیظہ السیاح اثانی ایوبہ اللہ تعالیٰ عنہا نے منبرہ العزیزہ کو مری میں ایک دست نے دی تھی۔ اسی بنا پر حضرت غلیظہ السیاح اثانی ایوبہ اللہ تعالیٰ عنہا نے منبرہ العزیزہ نے لکھا تھا۔ کہ غلام رسول نے اپنے گاؤں میں ہاکے دکھا دیے۔ کیونکہ جب اس کے دوستوں نے اس کے بھائی کو قتل کرنے کا ارادہ ظاہر کیا تھا۔ تو یہ بات غیاں تھی۔ کہ اس کا بھائی اور اس کے ساتھی اس کے ہاکے جانے پر خود آپولیس کو اطلاع دیں گے۔ اور اس کے مدد سے گاؤں سے نکلتے تھے۔ کیونکہ اس کے دوستوں نے ایک معتز آدمی کے پاس جو سرگودھا کا کامیاب دیکھنے سے ظاہر کیا تھا کہ ہم کو خواہ غلام رسول کے بھائی کو قتل کرنا پڑے۔ پھر بھی ہم اس سے نہیں چھین کر غلام رسول کو روکا دہیں گے۔ پس حضرت غلیظہ السیاح اثانی ایوبہ اللہ تعالیٰ عنہا نے بیان کیا کہ غلام رسول نے وہ اکسے والا بیان نہیں لکھا۔ بلکہ حقیقت حال کو بیان کرنے دلا تھا۔ چنانچہ ہم نے اسے اور ملک ذون صاحب کی شہادت مشاہدہ کر دی ہے۔ جس سے دست دشمنی سبب مایوس گئے۔ کہ شہادت کی بنا پر جو کچھ لکھا گیا تھا اس کی فرض اشتعال آگ بھڑکی نہیں تھی۔ بلکہ حقیقت حال کا بیان کرنا اور اس کا قسم کرنا بے فائدہ رہا۔ (افغان ۳۷)

### فترت منافقین کے متعلق ایک اور شہادت

عزیزہ بیگم صاحبہ بنت محبوب علی صاحب مرحوم کا غلیظہ بیگم

ذیل میں جو عزیزہ بیگم صاحبہ ایوبہ مدوی مؤہم صادق صاحب مبلغ میرا میں جو محمد علی صاحب مرحوم آفت مالیر کوٹلی کی دختر ہیں کا غلیظہ بیان مشاہدہ کیا جاتا ہے۔ جس میں انوں نے پانچ ہوساں قتل کا ایک دفعہ درج کیا ہے۔ جس سے یہ امر بخوبی ظاہر ہو جاتا ہے کہ منافقین کا موجودہ فترت کوئی عمومی فترت نہیں ہے۔ بلکہ سابقہ منافقین کے نقش قدم پر پہلے ہونے یہ لوگ ایک عرصہ سے حاجت کے استحوا کو پارہ پارہ کرنے اور حاجت کو خلافت عقد کی رکات کے لئے ضرور کرنے کے لئے اندر ہی اندر سازش کر رہے تھے۔ بلاشبہ اس سازش کے وقت اللہ تعالیٰ نے منافقین کو اپنے لئے جہت کو ایک بار ایک خلیفہ تک فترت سے محفوظ کر کے اپنی تائید و قدرت کا ایسا زندہ شہوت ہم پہنچایا ہے۔ اور اپنی ایک اور ذیلی شہادت سے ثابت کر دکھایا ہے۔ کہ غلیظہ خدای مست ہے اور خودی اس کا ملاحظہ نامرہو تہا ہے۔ منافقین کو لوگوں کی طرح سے بڑی سازشیں سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایوبہ اللہ کی خلافت عقد کو نہ پہنچے کسی کوئی نقصان پہنچا سکتی ہے۔ اور نہ آئندہ پہنچا سکے گی۔ اور ایسے لوگ ہمیشہ ہی نامیاد و خاسر رہیں گے۔

### غلیظہ بیان عزیزہ بیگم صاحبہ

شہید یا شہداء کا واقعہ ہے کہ میرا ف زاد بھائی منور شاہ ولد منور شاہ دست کی سابق ذوال پیٹھا احمد ایوبہ اللہ تعالیٰ عنہا کا ہے اور اس وقت کو غلام رسول کو قتل کیا گیا تھا۔ ۱۳۵۷ھ تقبیل میرا فاضل ضلع قریبا کر کے ہمیں رہائش رکھتا ہے۔ انچھ روزوں میں یعنی ۱۳۵۷ھ میں جبکہ مرزا شریف احمد صاحب کی نکاح عیدہ ذون دالی میں طلاق ہوا۔





جماعت احمدیہ مجسٹرون

جماعت احمدیہ مجسٹرون کا اجلاس بئارج  
 ۱۸ مئی ۱۹۱۸ء منعقد ہوا۔ اخبار اربعہ ربعیہ ۱۳ اگست  
 ۱۹۱۸ء میں حضرت فیضۃ المسیح الثانی ابیدہ اللہ  
 بنہ العزیز کے مد خطبات اور یہ خبریں پڑھ  
 کر اڑھار ہو کر اتر گیا۔ کرسنائیوں نے نظام خلافت  
 حد کے خلاف شواہد پیش کر کے پھر پھر چاہا کہ  
 رکھائے۔ میں کا مقصد جماعت میں بیعت ڈال  
 کر اس کو مرد کرنا ہے۔ انشاء اللہ تعالیٰ سے  
 اپنے پروردگار میں ناکام و نامراد رہیں گے۔  
 جماعت ہذا منافقین کے خلاف اظہار  
 نفرت و دیر انداز کر رہی ہے۔ اور حضرت فیضۃ  
 المسیح الثانی ابیدہ اللہ بنہ العزیز کے یقین  
 دہانی ہے کہ حضور فیضہ رحمت میں جس کے  
 ساتھ سلطان ہینگو لٹاں حضرت مسیح موعود  
 علیہ السلام اسلام کی طرف اور ملک داری سے  
 خاک ریز ہوئے سیکر ہی تبلیغ جماعت احمدیہ  
 مجسٹرون

جماعت احمدیہ راجپتی

جماعت احمدیہ راجپتی نے ایک اجلاس میں  
 مناقب نبوی سے جو تکمیل قیامت میں اور جماعت  
 احمدیہ میں چھپے ہوئے نیرت اور مزاری  
 کا اظہار کرتی ہے اور حضرت فیضۃ المسیح الثانی  
 ابیدہ اللہ تعالیٰ سے اپنی گری عفتیت اور دیکھ  
 کا اٹھاد کرتی ہے۔ اور ہم یہ یقین رکھتے ہیں  
 کہ اسلام کے استحکام و اشاعت کے لئے خلافت  
 کا دو دلابی اور ضروری ہے

جماعت احمدیہ کشمیر

افراد بید مذکورہ ہر اگست ۱۹۱۸ء میں حضرت  
 اقدس فیضۃ المسیح الثانی کا خط پڑھ کر بے حد  
 اللہ سے ہوا۔ فرمائے تھوڑے اور حضور  
 کے ساتھ دالبا نہ بھیت رکھنے والے دوستوں  
 کو ان مخالفوں کے شر سے محفوظ رکھے۔ آمین  
 تم آہیں۔

میں ان منافقین کے رد یہ کے متعلق اظہار  
 نفرت کرتے ہیں۔ اور حضرت فیضۃ المسیح الثانی  
 کا بچی و دادا داری اور دین نشانی کا پورا پورا  
 یقین دلاتے ہیں۔

عبدالغنی

امیر جماعت ہائے احمدیہ کشمیر

جماعت احمدیہ برہہ پورہ چھا پورہ

جماعت احمدیہ برہہ پورہ ولکھنوی صدر  
 مہانا کا ایک جلسہ آج بئارج ۱۸ اگست  
 جمعہ مسجد احمدیہ برہہ پورہ میں منعقد ہوا۔ دعام

پہنجام دارشادات جو حضور ابیدہ اللہ تعالیٰ  
 تک لکھے۔ تمام دوستوں کو پڑھ کر پڑھ کر سنا کر  
 جماعت ہذا نعت مذکورہ بالا کو دلوان تمام افراد  
 کو جو اس نعت کے ساتھ ہیں۔ اور جو نعت  
 اور ان کے کارکنوں سے کسی طرح کا بھی مرکب  
 و نحو لینت رکھتے ہیں۔ حضور صلی اللہ علیہ وسلم کا دشمن  
 سمجھے ہوئے ان کو نظر تعمیر سے دیکھتے ہیں  
 اور اس کے متعلق فتنہ پردازوں سے  
 میزوری کا اظہار کرتے ہیں۔ نیز اقرار  
 کرتے ہیں کہ جو تکمیل قیامت میں حضور ابیدہ اللہ تعالیٰ  
 کی طرف سے صادر ہوا گناہنا و صحتنا  
 عمل میں لائیں گے۔

میرزا جماعت احمدیہ برہہ پورہ

جماعت احمدیہ کالیگٹ

جماعت احمدیہ کالیگٹ دھارم کا ایک  
 سنگاتی اجلاس بئارج ۱۸ اگست ۱۹۱۸ء کو منعقد ہوا  
 جس پر عبادت مکرم و محترم مولوی عبدالر  
 صاحب ناضل ملنے سلسلہ جماعت ہالی میں  
 منعقد ہوا جس میں مذکورہ ذیل تراجم اور  
 مشفقہ طور پر منظوری کی گئی۔

دا سلسلہ محمدیہ نفاق و شقاق پیدا  
 کرنے و خلافت احمدیہ کو باوجود اظہار  
 بنانے اور ہارسے موجودہ امام اور مطاع  
 کی عقیدت و اطاعت سے سادہ لوح  
 احمدیوں کو گشت بند کرنے اور اس طرح اہل  
 نظام کو جو اسلام کی نشا قطنیہ کی عرفی  
 سے اور تقاضے سے قائم فرمایا ہے تیار  
 ڈیر باد کرنے کے لئے اللہ رکھا اور مسلمان  
 عبد ابواب صاحب دوزخ نے جو بیقراری  
 اور بدعت آمیز فتنہ انگیزی شروع کر دی  
 ہے اس میں شیطان کو گرتوں کو اس جماعت  
 کے پیرو افراد اور دوزخ دلی نیرت و دیر انداز  
 سے دیکھتے ہیں اور حضرت امیر المؤمنین فیضۃ  
 المسیح والفضل المعروف ابیدہ اللہ دود و کرا اللہ  
 تعالیٰ کا بنایا ہوا فیضہ برحق اور حضرت  
 مسیح موعود علیہ السلام کا تعقیب و دشمنی  
 یقین کرتے ہیں۔ اور حضور کی ذات گرامی  
 سے اپنی عقیدت و دناداری اور اطاعت  
 کا اقرار کرتے ہیں۔ اور یہی نکلے سے اس  
 عقیدت کو کہہ کر لیتے ہیں۔ کہ اس وقت  
 دنیا کے گوش تک اسلام کی تبلیغ و  
 اشاعت جو ہو رہی ہے وہ صرف حضور  
 کی ان تحکام کو مستحق اور دن رات  
 کی توجہات سے ہی ہو رہی ہے۔

دیجے ہم اشرا د جماعت کے  
 دستخط ختم ہیں

علی پور کھوپڑہ

المصلح اللہ رکھا۔ یا اس جیسے کسی  
 منافق اور شریر اور بد عین یا بیخیا میں  
 جیسے نیت کائنات کی کسی قسم کا بغض اللہ  
 میں نہیں ہے اور نہ انشاء اللہ ہوگا اس  
 نیت کے انکشاف سے ہمارا اللہ جانت  
 کے اصحاب پر خلافت سے الٹے گی اور  
 زیادہ جنت بنا دے۔  
 (محمد ظہیر الدین عباسی)

جماعت احمدیہ کھوپڑہ پور

اللہ رکھتے ہیں منافقین اور بیخیا میں  
 کے نیت کا افرابی جماعت کے کسی فرد پر  
 دوزخ ہو بھی نہیں۔ اس نیت کے انکشاف  
 کے بعد بغض خدا گرامی جماعت کے اصحاب  
 خلافت سے الٹے گی میں زیادہ جنت ہو گے  
 ہیں۔ اور نیت دالوں سے غیظ و غضب  
 کا اظہار کرتے ہیں۔ اور خلافت سے الٹے گی  
 اور حضور سے دالہا نہ بھیت و عقیدت کا  
 اظہار کرتے ہیں۔

بقیہ حیات پر نیت پڑھنا جماعت احمدیہ  
 مہر پور۔

جماعت احمدیہ سو راب اشوکا

اللہ تعالیٰ کے فضل سے میں تمام  
 اصحاب جماعت پر سے انکشاف کے ساتھ  
 خلافت کے ساتھ واسطہ ہیں۔ اللہ رکھا  
 جیسے منافقین اور اس کے متوا دوں کے  
 فتنے سے ہم سخت ہیرا رعبیں۔ بلکہ اس  
 نئے فتنے سے ہمارے ایمان بغض  
 قبا لیتے سے زیادہ محفوظ ہو گئے ہیں  
 (محمد عثمان صدر جماعت احمدیہ سو راب)

جماعت احمدیہ جیمپ

اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس جگہ  
 توحیث اللہ رکھا کی کوئی شرارت ہے اور  
 نہ ہی بیخیا میں کا کوئی پیر پگند بنا ہے  
 جماعت ہر طور سے سکون میں ہے۔ اور  
 جماعت کا ہر فرد اپنے منافقین پر لعنت  
 بھیجتا ہے۔ اور دن و رات سے حضور کی  
 خلافت پر ایمان رکھتا ہے۔ اور دعا  
 ہے کہ اللہ تعالیٰ ہمیں مسیبت سے رات  
 پر چلنے کی توفیق عطا فرمائے۔  
 (محمد غلام رسول صدر جماعت احمدیہ جیمپ)

دو لاد دوت ہر چہ مہار کے صاحب مبلغ جہلی مبلغ کرائف علامتہ ہمیں کہ اللہ تعالیٰ نے  
 مروضہ کو تیسرا لاکہ عطا فرمایا ہے۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہم کو ملے اور ہمیں شکر عطا فرمائے  
 اور دالوں کے لئے قرآن العین ثابت ہو۔ آمین۔

احمدی انٹرنیشنل پریس ایسی ایشن

میں موزوں ۱۳ اگست ۱۹۲۱ء پانچ بجے تقریباً  
 سٹاپ پر فو اڑھار لبرٹی سٹاپ کل بارہ۔ روزہ میں  
 زیر حیدر ت مرانا ابراہیم صاحب مبلغ  
 منعقد ہوا۔ جن میں احمدی انٹرنیشنل پریس  
 ایسی ایشن  
 موجود تھے۔ اس موقع پر  
 ہوئے۔ خداوند قرآن مجسم مولوی بشاکت اللہ  
 صاحب نمائندہ مس رائز گونڈ کو کھینچنے  
 فرمایا۔ بعد ازاں علامتہ کا ذکر کیا گیا اور  
 مکرم جناب ذر شیدا احمد صاحب نمائندہ  
 رسالہ مسیح کے پڑھ کر سنانا۔ اس  
 کے بعد ایسی ایشن کے آئندہ کام کے  
 بارہ میں پروگرام کے متعلق مشورہ کیا گیا  
 حالات حاضرہ خصوصاً منافقوں کی فتنہ  
 پردازوں کے متعلق تبصرہ کے بعد مشورہ  
 طور پر مندرجہ ذیل قرارداد پاس کی گئی۔  
 حاضرین کے لئے محترمہ عمر ان کا انتظام  
 کیا گیا تھا۔

احمدی انٹرنیشنل پریس ایسی ایشن

کاہرہ مصری اجلاس میں سیدنا حضرت امیر المؤمنین  
 فیضۃ المسیح الثانی ابیدہ اللہ تعالیٰ بنہ العزیز  
 کے مد خطبات اور یہ خبریں پڑھ کر اڑھار  
 ہو کر اتر گیا۔ کرسنائیوں نے نظام خلافت  
 حد کے خلاف شواہد پیش کر کے پھر پھر چاہا کہ  
 رکھائے۔ میں کا مقصد جماعت میں بیعت ڈال  
 کر اس کو مرد کرنا ہے۔ انشاء اللہ تعالیٰ سے  
 اپنے پروردگار میں ناکام و نامراد رہیں گے۔  
 جماعت ہذا منافقین کے خلاف اظہار  
 نفرت و دیر انداز کر رہی ہے۔ اور حضرت فیضۃ  
 المسیح الثانی ابیدہ اللہ بنہ العزیز کے یقین  
 دہانی ہے کہ حضور فیضہ رحمت میں جس کے  
 ساتھ سلطان ہینگو لٹاں حضرت مسیح موعود  
 علیہ السلام اسلام کی طرف اور ملک داری سے  
 خاک ریز ہوئے سیکر ہی تبلیغ جماعت احمدیہ  
 مجسٹرون

جماعت احمدیہ کشمیر

افراد بید مذکورہ ہر اگست ۱۹۱۸ء میں حضرت  
 اقدس فیضۃ المسیح الثانی کا خط پڑھ کر بے حد  
 اللہ سے ہوا۔ فرمائے تھوڑے اور حضور  
 کے ساتھ دالبا نہ بھیت رکھنے والے دوستوں  
 کو ان مخالفوں کے شر سے محفوظ رکھے۔ آمین  
 تم آہیں۔

میں ان منافقین کے رد یہ کے متعلق اظہار  
 نفرت کرتے ہیں۔ اور حضرت فیضۃ المسیح الثانی  
 کا بچی و دادا داری اور دین نشانی کا پورا پورا  
 یقین دلاتے ہیں۔

عبدالغنی

امیر جماعت ہائے احمدیہ کشمیر

جماعت احمدیہ برہہ پورہ چھا پورہ

جماعت احمدیہ برہہ پورہ ولکھنوی صدر  
 مہانا کا ایک جلسہ آج بئارج ۱۸ اگست  
 جمعہ مسجد احمدیہ برہہ پورہ میں منعقد ہوا۔ دعام



# جنم اشٹمی کی یاد میں

از کم سید شہادت علی صاحب بریلوی کا قادیان

(۲)

انبیاء کی انوکھی زمانہ کے لئے نہ کبھی مقلد  
ہوں اور نہ سہوگی۔ جس بھی روحانی کیفیت خشک  
موتی رہی۔ خدا تعالیٰ نے انبیاء علیہم السلام کی  
شکل میں روحانی بارش سے اُسے پورے سیراب  
کیا اور اس طرح آئندہ بھی کرتا رہے گا۔ شری  
کرشن جی ہمارا راج اس بات کو اپنے پریم بھگت  
الرجی کو اپریش دیتے ہوئے فرماتے ہیں:-

पद्म पदा हि धर्मस्य  
रत्ननिर्मलति भारत ।  
अभ्युत्थानमपरित्यज्य  
तदात्मानम् सज्जामहम् ॥  
परित्राणाय सधुत्थानम्  
विनाशाय च दुष्कृतम् ।  
धर्म संस्थापानार्थाय  
सम्भ्रामि युगे युगे ॥ १ ॥  
اور فرماتا ہے: اگرچہ: جب جب دھرم کی تشریح  
اور ادھرم کا دور دورہ ہوتا ہے تب  
تب میں اذکار دھارن کرنا ہوں لیکن  
کی مصالحت اور دشمنی کرنا ہی نہیں  
دھرم کی استغناء نہیں کیلئے بلکہ  
میں جن دھارن کیا کرتا ہوں۔

گوسائی علی داس جی ہی رام پتہ ہاٹی میں  
انہیں نشانات کی بابت لکھتے ہیں:-  
जब जन होहि धर्म की हमी  
बढ़हि अरु प्रथम ग्रीभामनी ॥  
तब तब प्रभु पाँहि विविध तरी।  
हरि कृपा निधि सज्जन पीत ॥  
اس میں بھی اصول کی بیان کیا گیا ہے۔ لیکن  
اپنے بھگتوں کے دکھوں کا نشانہ کرنے کے لئے  
سمہ سہرہ اذکار دھارن کیا کرتے ہیں۔  
کیا اس زمانہ میں دھرم کی توجی ہوئی ہے؟  
ادھرم کا دور دورہ ہوتا ہے یا نہیں؟ اس بارہ  
میں اس کی جنم اشٹمی کے موقع پر کرشن بھگت کی  
جہا بھارت میں لکھے ہوئے تشریح دیدیاں جن  
کے اسی بیانات کو رد فرمایا کرتی ہیں جن میں  
شری کرشن جی کی آندھانی اور دنیا میں ہونے والی بد  
کرداروں کا ذکر ہے۔

लोकश्रेय पा मुदा  
कामसका इव मानकः ।  
चैर बुद्धा अविष्यन्ति  
परमा वैपश्चितः ॥  
ब्रह्मशा क्षयिणः वैश्या  
संकीर्तित परापरम् ।

بھوجن دکھائے ہیں: کہ لاجی ہوئے  
بیز چاہتوں اور بھگتوں کی طرح۔ بیوہ  
عورتیں شرم تینا سے دور ہو کر  
آزاد ہو کر پھریں گی۔ زمین پر لگا کر پیرا  
ہوگا۔ بیز وہ بھی دیدیاں کے سامنے  
پر ہی ہوگا۔ بڑے غامض انوں کی عورتیں  
طوائف و عورتوں کی طرح گفتگو کرنے میں  
خوش ہوں گی۔ بیز اپنے غامضوں  
میں دل نہیں لگائیں گی۔ وہ بڑے ذاک  
بھارت لاسیو آج جنم اشٹمی کے حوالہ  
پر خدا ان نمایاں نشانات پر توڑ کر دیکھئے، کیا  
اب بھی کوئی مشابہہ بھگتوں کرشن کے جنم  
دھارن کی تھی تو کرشن بھگتوں کی بیکار بھی  
نروع ہو چکا ہے۔ دیکھئے نایک بھگت کس  
طرح آپ کی بیکار رہا ہے۔

" بھگتوں اسے انا تھ (لاہارن)  
بچوں کی بیکار سنا تھے جنم اشٹمی آئی  
اور تم نہ آئے "۔  
اسد رشی جی کا کرشن فرما رہا رگت (شکستہ)  
پھر ایک بھگتوں پر بکارتا ہے:-  
" شکستہ اذکار آستہ ادم جہاں  
منظور ہم ہیں کہ اب ہوتا ہے کب تیرا بھو  
ترسمائی کا کہدی تو نسا زنی کا بیج  
توشت رکان پین کرشن شہنشاہ فیدر  
(دہ بھارت)

پھر ایک بھگتوں بیکار رہا ہے۔  
" اب بھگتوں کرشن کے جنم کی جہا بھارت  
کے زمانہ سے بھی زیادہ ضرورت ہے  
دنیا سے شرم اٹھتی تھاتی ہے۔ مگر شہنشاہ  
ایک ہزار برس سے ہندوستان  
میں آئیں نازلی ہوئی اسی شہنشاہ  
کی تاریخ میں نہیں پایا تھی۔ لیکن سہول  
صدی میں سوشل زوال اور پولیٹیکل  
گراؤڈ انتہائی حالت کو پہنچ گیا ہے  
اگر بھگتوں کی جہا میں بھگتوں کا دعوا  
سچا ہے تو اذکار کی سب سے زیادہ  
ضرورت آجکل ہے۔ اس لئے بھگتوں  
کرشن آج آدم جہا۔ دنیا سے ناپاک  
دور کر دو۔ دھرم پھیلنا اور سوشل  
اس کے استحقاق دو۔ غمناکوں سے  
دنیا کو پاک کر دو اور بہر دھرم کو سہ  
یوں نبیادویں سست کر دے  
غلام خود دل بشکل کے  
دا خیار جہاں دہلی ۱۱ اگست ۱۹۱۹ء  
بیارے کرشن بھگتوں سادک موکاپ  
سب کی آواز کا کیشو نے سہ۔ آپ سب کی  
دعا میں قبول ہو میں پریم بتا رہا ہے اپنی  
اپار کو پاس اس دکن راج شری کرشن کدھری

بار سناریں بھگتوں کا کہ اپنے وعدہ کے  
مطابق دوبارہ ادھرم کا نشانہ کر کے دھرم کو  
پھیلانے اور دشمنوں کو ختم کر کے سواھو  
پریشوں کی رکھشاکرے۔ وہ پرتو آقا قادیان  
کی پریشوں میں پیدا ہو چکا ہے جس کا نام  
شری مرزا غلام احمد صاحب قادیان کرشن  
ثانی ہے۔ دیر بھارت کے شہدوں میں  
دکھناک اذکار بھی ہیں۔ آپ سہولوں کے  
لے مدھی اور عیسائیوں کے لئے مسیح و عود  
ہیں۔ خوشنیک نام جہاں کے آپ ہی امام ہو کر  
تشریف لائے ہیں

پریم بتا رہا تھا کہ مدد سے شری کرشن قادیان  
نے میں وہ کارنامے سر انجام دیئے: جو دہار  
لیگ کے کرشن سے مزہ ہوئے تھے ان  
عقب کو ختم کرنا ہندو عقول دینا ہوگا۔  
لہذا ان سب کا ذکر کر کے  
ایک کا ذکر دینا ضروری ہے کہ جس کا نام زمانہ  
سے خاص الخاص تعلق ہے۔  
کرشن اول کی طرح کرشن ثانی کی بشرط احوال  
جیسا کہ اب ذکر ہو چکا ہے کہ بھگتوں شری کرشن  
جی ہمارا جہاں سے پرماتما سے اپنے تھی کے لئے  
دعا میں کیں تھیں جس کے نتیجہ میں انہیں  
نے آپ کو ایک بشرط اولاد کا مددہ کیا اور  
وہ بشرط اولاد کی پیشگوئی پر دیوں کے پیدا  
ہونے سے بھدو پرید ہوئی۔ اور ان کا نشانہ  
کے فرزندوں انتہائی ترقی کر گیا۔ اللہ تعالیٰ نے  
اس زمانہ میں بھی کرشن ثانی کو بھی اسی طرح  
ایک بشرط اولاد عطا فرمایا۔ آپ بھی کرشن اول  
کی طرح جاہلی کی ترانہ سرشار پر جو کہ ہماری  
تالی میں ہی ہے، اس تشریف لے گئے اور  
پہلے کیمیں کے نتیجہ میں آپ کو وہ درک عطا ہو  
اُس فرزند کے منتقل میں اٹھتا۔ سٹے نے ہی  
دعوا کیا جو کرشن اول کے بیٹے پر دیوں کے  
سنتوں کے لئے۔ گویا اللہ تعالیٰ نے اس زمانہ  
میں بھی پر دیوں تالی پیدا کر کے کرشن بھگتوں  
کیلئے راستہ صاف کر دیا تاکہ انہیں اس  
کرشن ثانی کے پہنچنے میں کسی سہم کا شہہ  
ہاں نہ رہے۔ اس پر دیوں تالی کے منتقل بھی اٹھتا  
تھا سٹے نے فرمایا کہ اس انسان میں تیرا نظیر  
ہوگا۔ پر دیوں کے منتقل بھی گیا لیکر لقا۔  
نوع فصدوں کے منتقل جس طرح پر دیوں کو سدھا  
ہی پیر بنایا جاتا ہے، یاد رہے پر دیوں تالی کو بھگتوں  
کونایا جاتا ہے۔ یاد رہے پر دیوں تالی کو بھگتوں  
ثانی نے برص فرمایا ہے۔  
آپ ہی اب تو شہنشاہ ہند کی جے  
گورکھ دیوانیوں کا ہوں اس کا انتظار  
اس لئے اس جنم اشٹمی کے موقع پر ہی اس بارہ

دھرم کرشن بھگتوں کو ہر سادک اور دنیا ہزار اذکار کرنا ہوں کہ وہ کرشن ثانی شری مرزا غلام احمد صاحب قادیان کی دعویٰ پر بیدار کے عذر کریں۔ بیکار رہا تھا نے آپ کو دیکھا کہ سلطان آپ میں ہی ہی پرتو آقا کی جیسی ہے

# پانچوں گل بہرِ رحمتہ اللعالمین سے اللہ علیہ السلام تحریری مبارک

مرکزی مجلس تعزیرت کی طرف سے ذیل کا اعلان بغرض اشاعت موصول ہوا ہے۔ جماعت احمدیہ ایک عرصہ دراز سے رسالہ انکشاف عالم میں مجلہ ہائے سیرت البیوتہ کے انعقاد کا اہتمام کرتی ہے اور سراسر ایسی تحریک کو منظرِ استحضار لکھتی ہے جس میں سید ولد آدم حضرت سرور کائنات رحمتہ اللعالمین کی مقدس سیرت کے بیان کرنے کے سلسلہ میں ممالکِ گنجانہ میں خوشی ہے کہ مجلس تعزیرت بھی اس سلسلہ میں یہ نیک قدم اٹھا رہی ہے۔ جو دوست اس موضوع سے ناخوش یا اٹھنا سکتیں وہ ضرور اس میں شامال ہون کر سب مسلمانوں کا مشترکہ متاع ہے۔ (ادارہ)

۱۔ مرکزی مجلس تعزیرت کے زیرِ اہتمام سب سالانہ مجلسِ علمی کی سندھ رحمتہ اللعالمین تحریری مبارک منعقد کیا جا رہا ہے۔

# یومِ تحریکِ بدیدہ پر حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز داد نثار اراکین برصغیر

حضرت بدیدہ کی طرف سے جماعت کو ہر شہادت کرنے کے لئے اور وہ عدہ کرنے والوں کو داد دینے کے لئے یومِ تحریک منایا جا رہا ہے۔ مجھے خواہش ہے کہ اس دن کے لئے پنچام جماعت کے نام دونوں میں اس خواہش کو پورا کرنے کے لئے چاند سطور کندھا رہا ہوں۔ مگر میں جانتا ہوں کہ پنچام خود آپ کے دل چاہتا ہوتا ہے۔ اگر آپ کا دل اس موقع پر کوئی پنچام نہیں دے گا تو میرا پیغام آپ کے دلوں کے لئے تو فرور مغنید رہا جائے گا۔ لیکن ان لوگوں کی اکثریت کے لئے مغنید نہیں ہوگا۔ جس کا دل اس موقع پر انہیں کوئی پنچام نہیں دے رہا۔

تحریک بدیدہ کی طرف سے خواہشوں میں اہمیت کی درجہ پیدا کرنا ہے۔ اور تبلیغ اسلام و اہمیت کو دنیا کے ان دنوں تک پھیلانا ہے۔ حضرت یحییٰ موعودؑ کی پیشگوئی کا صحیح موعودؑ میں کے کلمہ نام تک شہرت پانے کا۔ اور توہین اس سے برکت پانیں گی۔ اس کے نام کو دنیا کے کناروں تک پھیلانے کے سوائے اس کے کوئی سبب نہیں کہ اہمیت اس کے ذریعہ سے دنیا کے کناروں تک پہنچے۔ پس وہ حقیقت یہ ہے کہ کوئی تحریک بدیدہ کے قیام کی پیشگوئی تھی۔ اور تحریک بدیدہ کا قیام اس پیشگوئی کے ذریعہ سے ۱۹۲۴ء سے نہیں بلکہ ۱۸۶۸ء سے مندرجہ ہے۔ یعنی ۸۸ سال پہلے اتفاقاً اس کی بنیاد قائم کر دیا گیا تھا۔ اور اگر انگریزوں کو توہین ماننا یا ناقصے کو حقیقت

- ان مقالوں میں کالج اور ہائی اسکول کے طلباء و طالبات حصہ لے سکتے ہیں۔
- مضامین لکھنے کے لئے کوئی سارا حصہ نہیں مانا جا رہا ہے۔ تاکہ تحقیقاتی اور دیدہ مضامین تک جاہل۔ اسی مناسبت سے انعامات بھی اتر کر رکھے گئے ہیں۔
- موصول شدہ مضامین میں سے منتخب مضامین کی اشاعت کا حق تعزیرت کے نام محفوظ رہے گا۔
- معذور فن اسکریپ ساڈ کے ایک ہی رُخ پر لکھے جائیں۔ کالج گروپ کا معنون کم از کم تین (۳) صفحات پر اور ہائی اسکول گروپ کا معنون کم از کم دس صفحات پر مشتمل ہو۔
- اردو یا انگریزی میں مضامین لکھے جا سکتے ہیں۔
- معنون نگار ایضاً نام، معیار قابلیت اور مکمل پتہ واضح لکھیں۔

۱۸۶۸ سال پہلے تحریک بدیدہ کا قیام ہوا تھا۔ مگر کچھ عرصہ بعد اسے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق زمانے کے اس نے اسلام کو اس لئے بھیجا کہ لینڈھ کا علی المدین کلاچہ (کراچا) کو دنیا کے سب مذاہب پر غلبہ ہو جائے۔ اور مفسرین لکھتے ہیں کہ جس زمانہ کے متعلق یہ خبر ہے وہ آخری زمانہ یعنی مسیح اور مہدی کا زمانہ ہے

پس تحریک بدیدہ درحقیقت اس پیشگوئی کو عملی جامہ پہنانے کے لئے ہے۔ ادھر اجمعی جو اس تحریک کا حصہ لیتا ہے۔ وہ لینڈھ کا علی المدین کلاچہ کی پیشگوئی کا مصدق ہے۔ اہمیت و ربط و خوشی نصیب ہے کہ خاتم النبیین کو نبوت کی طرف اشارہ کر کے اور اس کی طرف اشارہ کر کے اور اجمعی فوج کے سپاہیوں میں اس کا نام لکھا جاتا ہے اور بدست ہے وہ جس کو اس کا مرتق بلا۔ لیکن وہ تحریک بدیدہ میں شامال نہ ہونا۔ اسی طرح بدست ہے وہ جس نے نہ سے تو اس کا شامال ہونے کا اقرار کیا لیکن عملاً اس میں کمروری دکھلائی۔

- ۳۔ عنوانت:
- کالج گروپ
  - ہائی اسکول گروپ
- ۱۔ آج کے صحافتی مسائل کا اسلامی حل
  - ۲۔ مذہب اور انسانیت
  - ۳۔ ملت کی تعزیرت کی طرف نظر کن ہے؟
  - ۴۔ حضرت عمرؓ کا انعامات
  - ۵۔ میرا معتقد حیات
- نوٹ: کوئی ایک عنوان پر مضمون لکھا جائے۔ نیز مسلم طلباء و طالبات بھی اس میں شرکت کر سکتیں
- (۳) انعامات:
- کالج گروپ:۔ انعام اول (۱۰۰) روپیہ کے سبب انعام دوم (۶۰) روپیہ کے سبب
  - ہائی اسکول گروپ:۔ انعام اول (۱۵) روپیہ کے سبب انعام دوم (۱۲) روپیہ کے سبب
  - اس کے علاوہ پارٹیشی انعامات پیشکش کتب دینے جائیں گے۔
  - یہ انعامات ہر رحمتہ اللعالمین کے موقع پر جو حیدرآباد میں شائع ہوا کرتا ہر ماہ ۱۲ ربیع الاول ۱۳۲۷ھ میں منعقد ہونے کے تقسیم کئے جائیں گے۔
  - جو انعام یافتگان تحریک بدیدہ نہ ہو سکیں انہیں بعد ازاں انعامات روانہ کر دینے جائیں گے۔

پس اسے عزیز و اہل ایمان میں سے کوئی اجمعی ایسا نہیں منانا چاہیے۔ جو اس تحریک میں شامال نہ ہو اور کوئی ایسا نہ ہو جو عدہ کے کس میں کمروری دکھلائے۔ بلکہ چاہئے کہ کوئی شریعت الطبع اور نیک فیر اجمعی بھی اس تحریک سے باہر نہ رہے۔ خواہ اسے اجمعی جو امت میں داخل ہونے کی جرأت نہ ہو! (مرزا محمد صاحب دہلوی)

حضرت اندس امیر المؤمنین سفیدۃ المسیح الثاني ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کا پیغام جو ہفتائے اجمعیہ ہندوستان کی خدمت میں پیش کرتے ہوئے گذارش ہے کہ ہر جماعت اپنی اپنی جگہ پر مدد فرمادے ۱۳۲۷ھ بروز اتوار یومِ تحریک بدیدہ منائیں۔ اور اس روز باقاعدہ پروگرام کے ماتحت تحریک بدیدہ کا موعود ہ ہند اور بنیاد گزشتہ سو فیصدی موصول کرنے کی پوری پوری کوشش فرمائیں۔ حضرت اندس کے مندرجہ بالا پیغام کے بعد مزید کچھ مضامین کی ضرورت نہیں۔ ہر جماعت کے پرزیدانت صاحبان رسد کر زبان مال بار بار اس پیغام کو باہت کے افسانہ تک پہنچائیں ۱۳۲۷ھ برپتہ سے نقل ہی ہر وعدہ کنندہ اپنے وعدہ کی رقم ادا کرنے اور بقایا دار اپنے بقیہ یا کا شکر کرے۔ انشاء اللہ تعالیٰ ۲۰ ستمبر تک سونی صدی ادا ہو سکیں گے۔ حالوں کے نام حضرت اندس ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کی خدمت میں دعا ہے خاص کے لئے اکتوبر کے پہلے ہفتہ میں پیش کئے جائیں گے۔

- (۴) ناگزین:
- دست بدست مضامین کی موصول کی آخری تاریخ ۱۸ ستمبر ۱۹۰۸ء روز جمعہ (۸ بجے شب)
  - اور ذریعہ پر موصول کی آخری تاریخ ۱۸ ستمبر ۱۹۰۸ء روز جمعہ (۱۲ بجے شب)
  - تاریخ مذکور کے بعد موصول ہونے والے مضامین تحریک متاثر نہیں کئے جائیں گے۔
  - نتائج کا اعلان ذریعہ اخبار اکتوبر ۱۹۰۸ء کے دوسرے ہفتہ میں کیا جائے گا۔ اور انعام ہائے والوں کو ذریعہ مراسلہ اطلاع دی جائے گی۔

اس سے قبل ۱۳ مارچ اور ۱۴ جولائی تک سونی صدی وعدہ ادا کر لینا ان کے نام حضرت کے حضور پیش کئے جا چکے ہیں

جماعتیں ۳۰ ستمبر کو سامنے جانے والے یومِ تحریک بدیدہ کی پروٹیشن اور اپنی کوشش کے نتیجے میں اطلاع میں تا اچھا کام کرنے والی جماعتوں کے نام خاص طور پر حضرت اندس کے حضور پیش کئے جائیں۔ اللہ تعالیٰ آپ سب کے ساتھ ہو۔ والسلام

فارسار ذلیل المال تحریک بدیدہ کا حیان

- (۵) فیس شکر ت:
- کالج گروپ کے لئے فیس شرکت ایک روپیہ کے سبب اور ہائی اسکول گروپ کے لئے ۸ روپے کے سبب
  - ذریعہ ڈاک آنے والے مضامین کی فیس ذریعہ سونی آرڈر یا بریکٹ ڈاک ٹکٹ مضامین کے ساتھ ارسال کی جا سکتی ہے۔
  - مرکزی مجلس عالمہ تعزیرت کے ارکان ان مقالوں میں حصہ نہ لے سکیں گے
  - مضمون کے ہر جہ کا کالج، ہائی اسکول یا معیار تعلیمی کا صداقت نامہ منسلک کیا جائے۔
  - کہیں ہر مضامین میں متحد تحریری مضامین
  - چھپنے سے:۔ متحدہ کل سندھ رحمتہ اللعالمین تحریری مضامین
  - مرکزی دفتر تعزیرت تریب بازار حیدرآباد

# خدمتِ دین کو تم اک فضلِ الہی جانو اس کے بدلہ میں کبھی طالبِ انعام نہ ہو

فرائض ہمیں دین کی خدمت کرتے ہوئے یہ نہ سمجھنا چاہیے کہ ہم قربانی کر رہے ہیں، بلکہ یہ سمجھنا چاہیے کہ اللہ تعالیٰ نے اس احسان سے کہ وہ ہم سے کام لے رہا ہے۔

" اگر تم اس حقیقت کو نہیں سمجھتے؟  
" اگر تم دین کے لئے فقیر ہو جاؤ، اشت نہیں کر سکتے؟  
" اگر تم دین کے لئے بھیک مانگنا پسند نہیں کر سکتے؟  
" اگر تم دین کی خدمت کو مہلت اچھکی کی بادشاہت سے زیادہ اعزاز والا کام نہیں سمجھتے تو تمہارے اندر ایک جو کہ دانہ کے برابر پیرا جیہاں نہیں سمجھتا دیکھو؟

" جب تک پھر جا محنت اپنے اخراجات پر پابندی غلامی نہیں کر لیتی، جب تک جاری محنت کے اندر ادارہ و دغیر کے اندر برابری پیدا نہیں ہو جاتی، جب تک ہمارے اندر کامل احساس پیدا نہیں ہو جاتا، جب تک ہمیں میں کمالی حق نہیں ہوتا، جب تک کھانے کے لحاظ سے ہمارے ساتھ ساتھ کی نہیں آتی، جب تک کپڑوں کے لحاظ سے ہمارے اندر سادگی نہیں آتی، جب تک قربانی اختیار اور محنت کی عادت ہمارے اندر پیدا نہیں ہو جاتی اس وقت تک دین کے لئے قربانی کی طرح کر سکتے ہیں؟

**انتہاء** - تحریکِ دید کے تمام مسلمات اس لئے ہیں کہ تم اپنے آپ کو اللہ تعالیٰ کی صفات کے مظہر مٹانا نہ کوئی انسان کسی عقلمندانہ کو بھی دھوکہ نہیں دے سکتا، یہ تم کسی طرح خیال کر لیتے ہو کہ خدا کو دھوکہ دے لو گے۔ یہ وہ احساس ہے جس کے باعث میں نے تحریکِ جدیدہ آباد کیا ہے۔ اور میں نے فیصلہ کیا ہے کہ اب اس قسم کے کوہِ مراد کو جو اجہیت میں رہ کر جماعت کو پرنا کرتے ہیں۔ زیادہ جہلت نہیں دی جاسکتی۔

اسے تحریکِ دید کے مجاہدین جو اب تک کسی دم سے اپنا وعدہ ادا نہیں کر کے اپنے محبوبِ پیام کے تھانے ہوئے طریق پر عمل پیرا ہو کر فوراً اسکی ادائیگی فرمادیں سال کا آخر ہے۔ ایسا نہ ہو کہ کچھ سے خدا تعالیٰ کے فضلوں کے وارث ہونے کے وعدہ خلافی کر کے کورو الزام ٹھہرے اور خدا تعالیٰ کی ناراضگی کا موجب

دیکھ لیں! اللہ تعالیٰ کی ناراضگی کا موجب

## دورہِ پرگرام مولوی عبد الرحیم صاحب کا ایک ٹریٹیمال قلمی سیمینار

جسٹس پنداران جانشانی کے امیدوار کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ مرمی عبد الرحیم صاحب مکانہ انسپیکٹریٹ الممال مندرجہ ذیل پر دوگرام کے مسلمان تنظیم سیمینار منعقد فرمائیں معاشرہ سادات اور مددنی چندہ جات مدد کریں گے۔ آپ سے توقع کی جاتی ہے کہ آپ انسپیکٹریٹ صاحب موصوف سے مل کر اس سلسلہ میں پورا تعاون کر کے کمزور نمونہ فرمائیں گے۔ زمانہ بیت الممال قادیان

نمبر	رنگ و اجرت	کاروبار و اجرت	رسیدگی در جماعت	تاریخ رسیدگی	کیفیت
1	قادیان	1-9-54	دہلی	2-9-54	
2	دہلی	4-9-54	آرہ	5-9-54	
3	آرہ	7-9-54	پٹیہ	8-9-54	
4	پٹیہ	9-9-54	نظرفور	10-9-54	
5	نظرفور	12-9-54	بکھرائے	13-9-54	
6	بکھرائے	15-9-54	موتھی	16-9-54	
7	موتھی	18-9-54	جھنگور	19-9-54	
8	جھنگور	21-9-54	بھولہ	22-9-54	
9	بھولہ	24-9-54	راجپور	25-9-54	
10	راجپور	27-9-54	بستی پور	28-9-54	
11	بستی پور	30-9-54	کوسئی پور	1-10-54	
12	کوسئی پور	3-10-54	جھنگور	4-10-54	
13	جھنگور	6-10-54	کھٹہ	7-10-54	

## منافقوں کے حامی

صفحہ نمبر 1 سے آگے

جس غم و فکر کی بات کا عبد اللہ بن ابی اسحاق نے اس سلسلہ میں ملاحظہ فرمایا وہ کیا ہے آپ کے نزدیک کہ منصفینہ تھا؟ مذاقت کے لئے اسرار رحمتیں اور رکبتیں ہوں اس پاک حاجت پر جس نے برکت اس عبد اللہ کے کندھ کاڑ لیا۔ اور اسے اپنے ہی بیٹے کے ذریعہ ذلیل و خوار ہونا پڑا۔

تعب کا مقام ہے۔ حضرت امامِ جماعت اجماع اچھی حاجت میں سے ایک گنہگار اور متعفن غنہ کو اس کی خلاف اسلام و کلام کی وجہ سے جملہ کفر میں اور اپنی حاجت کو ان کی کوہِ دکات سے رات اور دن جھلکتی کے اٹھارے کرنے کی عہدیں فرماتے ہیں۔ اور آپ کا یہ فعل مردود و باطل ہے اللہ تعالیٰ کے عین اسوہ حسنہ کے مطابق ہے۔ مگر صالح سیاست کے لیے کیا کیا نہیں کر سکتے لوگوں کی بیٹھ بٹھونک رہے ہیں۔ اس قسم کا اندازہ فکر رکھنے والے کے متعفن کیوں نہ سمجھا جائے کہ وہ سجدہ فرمادیں تب جو بے دانے تو بے کے ہم خیال ہیں۔ جو اس زمانہ میں بھی "اور صاحب اللہ جن صاحب اللہ کا پارٹ ادا کر رہے ہیں۔

آگے پہلے ارشاد ہوتا ہے:-  
" فیصلہ بشیر العین محمود صاحب نے ان کے جواب میں تقریباً وہی طریقہ اختیار کیا ہے جو بعض انتہائی اچھٹ کر نے والا ایک سوال پر لکھے کہ غمگس نے مست کر لیا اور جو اب دیا جاتا ہے ظلم شخص نے جو پھر کا امداد ہے ہم اسی طرح بشر العین صاحب نے کچھ سوالات اٹھائے ہیں۔ انھیں اہل ایمان بحث 18 سو سے اٹھارہ لاکھ سالہ تک کسی نے پہنچایا یا جانتے کہ بیت الممال کو گیارہ روپے سے لاکھوں روپے تک کرنے پڑھایا۔ بیڑی نکلوں میں شی کے لیے بھوانے بلنگو اور لنگے کے جن حالت سے کسی نے بجا یاد فرمادیں پھر فرمادی جو ابدی ہے میں نے، مجبور بشیر العین نے! یہ تعلقہ جو خود سے لکھ دعوت ملی ہے 18

اس عبارت کو پڑھ کر ہمیں بار بار انہوں آتا ہے کہ کسی منصفینہ مزاج صالح کا بیٹو فکیر ہے! اس کے جواب میں ہم ایمان اور سے انعام

دعوت کے اس کالم کو قرآن کریم کے بیسیویں پارہ کے پہلے رکوع کی تلاوت اور اس کے طرز بیان پر غور و فکر کی دعوت ہے۔

ہیں! خداوند عظیم کی اس کلام پاک کو ملاحظہ فرمائیے۔ اور سورت توبہ کی اس آیت دوما نفاصوا الا ان اغنناہم اللہ ورسولہ من نعمتہ پر غور کریں جو فریبی طور پر منافقوں کے بارہ میں تلازل ہوئی۔ اور جو منافقوں کی طرف خطاب فرماتے ہیں اس انکامل کو کہیں نے دیکھا ہے! من ذالک الخرافات کسی انتہائی اچھٹ کا پارٹ ادا کیا! انھیں اللہ تعالیٰ نے علیٰ حیون صحت

پہر کر کھڑے بقدر محبت اور صحت حضرت! دعوتِ اسلامی کے نہایت ہی عمدہ قیمت نہیں رکھتے، عقائد ان کے اعمال کی جزا ہیں، عظیم قرآنی کے آثار و نصرت آئیں۔ پھر خدا تعالیٰ میں غرورہ عین سے بعد ایک انعام کی نوبت کی غرورہ دارانہ بات مسکو جو انعام کے بھی قصور سے تقریباً فرمائی وہ کسی تاریخ کی کتاب سے نکال کر یا نہیں اور جو شاہنشاہ کتب کی چھٹی کی زد کیا انہیں پڑھتے ہیں!

آگے فرماتے ہیں:-  
" کچھ دوسرے نسبتاً زیادہ خوش عیبہ لوگوں کے ساتھ عقیدہ صاحب کے ساتھ اختیار کیا ہے جو انکا شمار میر کی کرتے ہیں جن میں سے بہرہ پکرتے ہیں کہ۔ ہلاک بھیم کردان کا۔ خاندان کو مشا دوں اسی طرف عیبہ سے بھی فرمایا کہ۔ وہ بھی میں یاد نہیں رکھوں گا ان کا ساتھ خدا کے سر کردہ گا۔ اس انداز کے لئے اور یا شیگسٹریوں سے بعض قادیانوں کے ایمان مفید کرنے کا بھی اپنا کام کیا گاتے؟

بیشک ایک لشکرِ مرمی کی روحانیت سے کچھ نہیں ملتا وہ دماغ کی کیفیت اور دنیا سے ملنے کے لئے منصفینہ اور دنیا سے۔ اور صرف لگاؤ کا بکھرائے طالب علم نہیں بناتے اسکی اپنی ذات کیلئے! انہوں نے جو اسلام کی کلام اور اس کا منصفینہ جو اسلام کے لئے دیکھنا ہے وہ در اختیار فرمائی آن کاموں میں اس کو کمال اعتراف ہے جبب اتفاقاً کلام فرمائیے اپنے اعتراف میں حضرت امامِ جماعت اجماع کی طرف توجہ کر کے وہی فقرے نقل کرے اور اس قسم کے فقرے قرآن کریم میں منافقوں کے لئے میں حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو بار بار ان کے لئے نازل ہوئے ذرا اس آیت پر غور فرمائیے لاقصتی صلی احمد منہم مات ابنہ او توبہ (خ) ابن عباس کے قول کے لئے اعلان ہے کہ اگر دوسرے

مومن حق ثابت ہونے کے حق میں اگر حضرت امام جماعت اجماع نے قرآن کریم کے کلام اور طریقیوں کی مدد سے یہ کلام کو اس میں یا نہیں رکھنا چاہا، کلام اللہ کے سر کردہ گاہ تو اس میں آجئے نہ دیکھنا قابل اعتراض بات کو بھی نہیں! ضحیٰ حدیث بعد اللہ وایاتہ فیہ منون وکلمہ انہما دعوت کا یہ لکھنا کہ۔ اس لوگوں کی بے عقیدتوں کی طرف دعوت دینے کا یہ صاحب لکھ کر اسے اپنے وقت سے منصفینہ سے اس کو آگے نہ لگانا چاہئے! ضحیٰ حدیث بعد اللہ وایاتہ فیہ منون وکلمہ انہما دعوت کا یہ لکھنا کہ۔ اس لوگوں کی بے عقیدتوں کی طرف دعوت دینے کا یہ صاحب لکھ کر اسے اپنے وقت سے منصفینہ سے اس کو آگے نہ لگانا چاہئے!

# پنجاب کی تعمیر و ترقی کا بدترین دشمن - فرقہ پرستی

راز جو دہری دیوی نالی، چیف پارٹیکولر سیکریٹری پنجاب،

آج سے کوئی پچاس برس پہلے یعنی ۱۸۶۵ء میں اس کا جواب دینے کی کوشش کرتا ہوں۔

پنجاب میں ایک طرف تو کبھی پرائیمٹ اور ترقی پسندانہ نظریات نیز پانچ پانچ، قومی تعمیر کی سیمیں، پسانہ، طبقات کو سماجی اور اقتصادی لوٹ کھسوٹ سے بچ کر عوام کو بیدار کر رہے ہیں۔ اور دوسری طرف اس کے ساتھ ہی تاریخ کو دہرایا جا رہا ہے۔ اور تعلیم سماجی ڈھانچہ آج سانس لے رہا ہے۔ پانچ کھجھی پنجاب فرقہ پرستانہ اشتعال اور بیگانگی کی لہر لے چکا ہے۔ اور تعلیم ترقی کی رفتار کو سٹ کرنے کے لیے کوشش کر رہے ہیں

## ذہنیات و عقائد میں تبدیلیاں

واقعہ یہ ہے کہ اس علاقے سے تعلق رکھتا ہے جو پنجاب کے دیگر حصوں سے متصل ہے۔ اس لیے ہم اسے وسیعاتی علاقوں میں تبدیلیوں کے اثر کا اندازہ کرنے کے لیے منتخب کر رکھتے ہیں۔ پچھلے دنوں پنجاب میں عظیم اور تبدیلیوں میں ہم ان کا اثر اس لیے قبول نہیں کرتے کہ فرقہ پرستی ریاست امینہ دستان کی دوسری زنجی سلسلہ، مثال کے طور پر بارے سانے زمیندار کی کامنڈ تھا۔ گروہی ہمداری ریاست میں بیشتر مالک زمینگان سماجی تعلقات کے بدلوں میں بھی ہمداری

پنجاب کا ایک بادشاہ شہریہ جی ان واقعات پر غور فرمائیں کہ جو آج پانچ دہائیوں کے سبب سرزمین میں رونما ہوئے تو وہ موجودہ نسلی و عقائد کی نظر سے دیکھنے کا بہ نام از کم اسے بری طرح کے گامی اگر دیکھا جائے اس امر سے منکب ہی بخاتی رہے کہ یقیناً آئندہ ہسٹوں میں بدستگیاں سماجی وادی ترقی کی بنا پر نفاذ کی سہولت تمام کرنے میں کامیاب ہو جائے گا۔ پنجاب متحدہ دستان کا ایک حصہ ہے اور اسے بھی پسانہ پانچ سے نامور ہو چکا ہے۔ لیکن نیز پنجاب کے کئی ایک دیگر علاقوں کی بدولت، عوامی ریاست اقتصادی سماجی اور ترقی کی طرف اس سطح تک پہنچ گئے۔ جہاں پہلے کھام کے ذہن پسانہ خیالات کی نشاۃ ثانیوں سے پائے ہوئے ہیں۔ اس وقت فرقہ پرستانہ تنگ نظری اپنی موت آپ مر چکی ہوگی۔ اور پنجاب اپنے دوسرے گوشہ ہمدانوں میں بلا خوف تردد بیکر کے ہونے والوں کے شور و غل، غیر ذمہ دار ریاست ماڈرن کی طرف سے تمدن انسان اور دھرم سے متعلق مسائل کی کشمکش اور اس کشمکش کے باوجود پنجاب کا دل ٹھیک ٹھاک ہے اور وہ وقت آنے والا ہے۔ جب فرقہ پرستی کی شکست ہوگی اور عوام فتح مند کی حیثیت سے سائے کھانے والے ہوں گے۔ نفع پسندی کی طرف راہیں لگے ہیں اور کس طرح ۶ میں مندرجہ ذیل

پات کو اپنی اہمیت نہیں دیتے یعنی کہ ہندوستان کے دیگر حصوں میں اسے دی جاتی ہے۔ اور ہندو سے نئے قواعد پات کے کہ جس کو اور ہندو کو دیکھا جائے جس سے سماجی ڈھانچے میں یکسانیت پیدا ہو گئی ہے۔ اس لحاظ سے ہندو کو ملاح لانے میں مسلمان ثابت ہوئے۔ ہم نے ہریانہ میں اپنی آنکھوں سے دیکھا ہے کہ کس طرح نیکار دشمنی، خواہیہ دینا پراخ انداز میں ہے۔ وہاں عورتیں بھی بیزاریت ہندوں کے عمل و دینی سے آہستہ آہستہ پردے سے آزاد ہو کر اپنے حقوق حاصل کر رہی ہیں۔ بہت سے گھروں کے ہونے اشخاص کے ہریانہ کے تقصیرات میں آباد ہوجانے سے پائے ہاں ہندوں میں سے اکثریات پات کی قید سے آزاد ہونگے ہیں۔ اور لوگوں نے رہنے سچے اور کام کاج سے متعلق ترقی پسندانہ طریقہ زندگی کو اپنایا ہے، اس طرح پاکستان سے گھروں کے ہونے اشخاص میں بھی ایک ہمداری بنی ہے۔ اور اس کے رہنے سچے کے واقعے طریقے بھی بدل گئے ہیں۔ لاہور، اودھ گوجرانہ کے چیک داروں اور کسانوں نے نیز مغان اور راد لپٹلی کے ہندوؤں اور ہمدانوں نے محنت کشوں کی کسی زندگی شروع کر دی ہے۔

بہتر ترقی پسندانہ اخراجات، ریاست میں جاری کردہ ترقی سے متعلق کاموں کا تیز رفتاری سے ادراک ہونے ہو گئے ہیں۔ انارک کی پیداوار جو کہ ۱۹۵۰ء میں ۲۲ لاکھ تھی، ۱۹۵۵ء میں ریاست کے پہلے پانچ لاکھ کان کے ہولہ لاکھ کے معزور نقصان سے بھی بڑھا کر ۶۰ لاکھ

## رائی مہاک و مع اھلک

ایک ہی ماہے برنامہ قائم ہے اور وہ رائے برقی کی حالت احوال کا نشانہ کا قیام فرماتا ہے۔ چنانچہ اس سے تعلق کو ہیجرت مولانا اور انہیں صاحبزادہ عذرا کی شہادت کو تسلیم کیا۔ اور پھر مولانا میں ان مسائل سے متعلق طور پر حالت نامہ کو تسلیم کیا اور اہل بیت کے عمل سے یہ ثابت ہوا کہ عذرا کی شہادت میں ہی ہے کہ ہمیں حاجت میں خلافت کا وجود قائم ہے۔ پس یہ شخص ہو کسی دقت میں خلافت کے خلاف آثار ملنے کو کہتے تو وہ ذرا نظر جس کا خاندان اللہ کی وجہ سے بچے ہے اور علیہما بعد برائے انسانی اس کا مارا فہ کرے گا۔ اس کے آزاد فدا کی آواز نہیں نکلیں گے۔ کئی عازرے کی صورت اگر وہ فدا کی آواز ہو تو تیس یا کئی ۱۲ لاکھ کا نقصان اور اس طرح اس آواز کے ساتھ فدا کو تیس تالیف ہوئی۔

شہیدان کافرئش  
راہ ایم۔ ایم۔ اسلام  
پھٹا شاندا را ایدیشن  
ایک مجید تحریک تبلیغی نالی ہے جسے آپ شروع کر کے ختم کے بغیر نہیں رہ سکتے۔ غرضیکہ شہید ہوجائے۔ قیمت صرف ۸ روپے۔  
خدا علیا۔ ٹائٹل آرٹ پیپر اور صفحت فرمایا۔  
اسلم اینڈ سنسر  
عبدالرحمن الدین سکندری آباد دکن

اہل اسلام  
کس طرح ترقی حاصل کر سکتے ہیں؟  
کارڈ آنے پر  
مفت  
ملنے کا پتہ  
عبدالرحمن الدین سکندری آباد دکن

مصنف رسالہ  
مقصد زندگی  
احکام ربانی  
کارڈ آنے پر  
مفت  
ملنے کا پتہ  
عبدالرحمن الدین سکندری آباد دکن

مصنف رسالہ  
مقصد زندگی  
احکام ربانی  
کارڈ آنے پر  
مفت  
ملنے کا پتہ  
عبدالرحمن الدین سکندری آباد دکن